

Благоустройство

Пора наводить порядок

Работники жилищно-коммунального предприятия во главе с руководителем 11 апреля вышли на весеннюю уборку территории, прилегающей к административному зданию в центре села Троицкого (на фото).

Глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых сообщил, что рабочие сельской администрации 10 апреля очистили от мусора детскую и спортивную площадки, расположенные по улице Чапаева. Кроме того, администрация приступила к приведению в порядок и очистке центральной площади и парка возле Дома культуры.

Напоминаем, в районе идет месячник санитарной очистки. Пора выходить на субботники и наводить порядок!

Будет больше светлых мест

В конце марта глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых провел совещание с депутатами сельсовета, на которое были приглашены также депутаты районного Совета от троичских избирательных округов и первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев. Главной темой было уличное освещение в райцентре.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ фонари освещают проспект Ленина, улицы Комсомольскую, Линейную, Л. Толстого, Гоголя, Гагарина, 60 лет Октября, переулки Чкалова, Степной, Вокзальный и Парковый, проезд Центральный. Кроме того, освещены центральная площадь, сквер возле Дома культуры и детская спортивная площадка по ул. Лесной. Всего по селу установлено 108 светильников, а общая протяженность линий электроосвещения составляет семь километров. Общая же протяженность улиц райцентра — 92 километра.

Содержание, ремонт и обслуживание уличного освещения в 2018 году обошлось бюджету в 409,4 тыс. рублей, включая и плату за электроэнергию.

Обсудив предложения депутатов и имеющиеся возможности местного бюджета, на совещании

приняли решение организовать освещение на площадке за Домом культуры, в Ежином парке, а также установить две дополнительные опоры по переулку Чкалова. Кроме того, депутатам сельсовета было предложено узнать мнения тройчан, проживающих по периферийным улицам, о возможности (и желании) установить светильники на фасадах частных домов или имеющихся во дворах опорах с направлением светового пучка на улицу. Если люди согласятся сотрудничать с сельской администрацией, то она предоставит хозяевам светильники.

Участники совещания обратились к депутатам райсовета и районной администрации с предложением рассмотреть вопрос о возможности освещения проезжей части дорог в селе Троицком.
Виктор РЯБОВ.



Фото Виктора Рябова.

Дела крестьянские

Накануне посевной

9 апреля в администрации района состоялось совещание руководителей сельскохозяйственных предприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, на котором обсуждалась подготовка к весенне-полевым работам.

Перед аграриями выступили руководители Центра занятости населения, инспекции Гостехнадзора, отдела по труду администрации района, пожарной службы и Госпожнадзора.

Такие совещания проводятся

накануне посевной ежегодно и затрагивают множество вопросов, касающихся организации работы сельскохозяйственных предприятий. Это и качество семян, и получение несвязанной поддержки, и оформление земельных паспортов, и вовлечение в сельскохозяйственный оборот неосвоенных земельных участков, и порядок получения субсидий на приобретение элитных семян, и санитарно-эпизоотическая обстановка в районе. Их озвучил начальник управления по агропромышленному комплексу **О.Н. Линник.**

Надои растут

Зимовка скота в районе прошла в штатном режиме.

Об этом сообщила специалист районного управления по агропромышленному комплексу **О.Г. Ключак:**

«Животные были обеспечены кормами хорошего качества и в полном объеме, благодаря чему падеж в эту зиму был значительно меньше прошлогоднего, а надои выросли.

Всего в районе, не считая частного сектора, в хозяйствах разных форм собственности, по данным на 1 апреля, содержится: КРС — 4550 голов (на ту же дату прошлого года — 4318), в том числе коров — 2073 (2018 г. — 1968), свиней — 510 (546), овец — 1501 (2566), лошадей — 256 (252).

Совсем недавно ООО «Тог-Алтай» приобрело в Павловском районе 50 племенных нетелей черно-

пестрой породы с потенциальной продуктивностью не ниже 8 тыс. килограммов молока в год.

Фактическая молочная продуктивность на одну корову в первом квартале 2019 года составила 737 килограммов, что больше, чем в соответствующем периоде прошлого года, на 148 кг. По данным на 2 апреля, валовой надои на одну корову составил 8 кг, что на 2,3 кг больше, чем на соответствующую дату прошлого года.

В лидерах по надоям идут ООО «Тог-Алтай» и крестьянско-фермерское хозяйство Т.С. Сырачевой, в которых с начала года надоили от каждой коровы по 1468 и 1331 кг молока соответственно.

Начался массовый отел, что также положительно повлияет на увеличение продуктивности животных.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Поблагодари, газета!

ДУМАЮТ О ЛЮДЯХ

Вот и закончилась длинная зима. Мы хотим поблагодарить главу сельсовета Елену Алексеевну Владимирову за то, что в поселке всю зиму были почищены дороги. Многие и в зимнее время ежедневно пользовались автомобилями, и не нужно было каждый раз волноваться, сможем мы выехать или застрянем в сугробе. Следил за состоянием дорог в поселке зимой, чистил их на своем тракторе вот уже не первый год **Александр Васильевич Безруков**, за что ему большое спасибо. Активную работу с населением ведет наш депутат **Марина Викторовна Русских**, призывает хозяев привязывать собак и убирать мусор возле своих домов. Огромная благодарность таким людям за неравнодушное отношение к жизни своих сельчан.
Жители заливной части п. Гордеевского.

Официально

РЕШЕНИЕ
комиссии по награждению
наградами Троицкого района
Алтайского края
от 05.04.2019 года №1

Рассмотрев ходатайство и материалы управления по агропромышленному комплексу Администрации Троицкого района о присвоении **Токареву Николаю Константиновичу**, индивидуальному предпринимателю, главе крестьянского (фермерского) хозяйства «Токарев Н.К.», звания «Почетный гражданин Троицкого района» за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства Троицкого района, в соответствии с п.2.7 Положения о присвоении звания «Почетный гражданин Троицкого района», комиссия по награждению наградами Троицкого района

РЕШИЛА:
1. Выявить общественное мнение по вопросу присвоения звания «Почетный гражданин Троицкого района» Токареву Николаю Константиновичу в порядке, установленном п.2.9 Положения о присвоении звания «Почетный гражданин Троицкого района», утвержденного решением Троицкого районного Совета депутатов от 18.12.2015 года №96.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «На земле троичкой».

Е. ВИШНЯКОВА,
председатель комиссии.
А. САНАРОВА,
секретарь комиссии.

Наградная комиссия обращается к жителям района с просьбой направить в комиссию письменные или устные предложения по данному вопросу. Любой житель района вправе выразить свое мнение об обоснованности либо необоснованности выдвижения на присвоение звания данного кандидата через редакцию газеты «На земле троичкой» (лично, по телефону, через Интернет) либо по телефону (8-38534) 22-2-77.

Руководство и личный состав МО МВД России «Троицкий»

от всей души поздравляет ветеранов органов внутренних дел с Днем ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск!

Борьба с преступностью и охрана правопорядка требуют максимальной самоотдачи и мужества. Эта работа сопряжена с риском для жизни, тяжела физически и психологически. Она была и остается такой на протяжении всей истории органов правопорядка — от зарождения советской милиции до сегодняшнего становления российской полиции.

Многие годы своей жизни вы отдали службе в органах внутренних дел и сегодня служите примером для молодых сотрудников полиции. В этот день хочется пожелать, чтобы рядом с вами были ваши близкие люди, чтобы здоровье было крепким, а душа оставалась вечно молодой. Спасибо вам за службу!

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ ПРИГЛАШАЕТ ВАС К СОТРУДНИЧЕСТВУ.

Вы предлагаете покупателям и потребителям товары и услуги — мы их продвигаем!

РАЗМЕЩАЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ НЕ ТОЛЬКО В ГАЗЕТЕ, НО И НА НАШЕМ САЙТЕ (за минимальную плату)!

Мы практикуем индивидуальный подход — составим рекламное объявление с учетом ваших пожеланий.

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ ЗВОНИТЕ: 22-3-75

Спорт

Третья из шести

6 апреля в Косихе состоялись отборочные зональные соревнования по настольному теннису в рамках летней олимпиады сельских спортсменов края.

Команду нашего района представляли **Николай Киреев, Виктор Циммерман, Александр Кербер, Николай Лавров и Екатерина Дулина.**

В соревнованиях принимали участие команды из Косихинского, Тальменского, Троицкого, Первомайского, Ельцовского и Усть-Пристанского районов. Наша команда стала призером, завоевав почетное третье место, но, к сожалению, в финал не прошла, так как путевка была только одна, и она досталась косихинцам.

Ваш вопрос — наш ответ

«Ждем с нетерпением!»

«Некоторое время назад газета сообщила, что для сбора мусора у многоквартирных домов будут установлены контейнеры, глава района поручил выделить средства и обустроить площадки. С нетерпением ждем! А можно ли уточнить: когда во дворах появятся мусоросборники?»

Жильцы многоквартирного дома по ул. Линейной, с. Троицкое».

Отвечает первый заместитель главы администрации района **В.В. Журавлев:**

«Контейнеры должны быть установлены на подготовленных площадках, и места нами определены. Как только позволят погодные условия, просяхнет земля, мы приступим к их обустройству. В настоящее время документация по площадкам находится в органах Роспотребнадзора для согла-

сования на предмет соответствия санитарным и иным нормам и правилам. Запланировано приобретение десяти контейнеров, и по окончании конкурсной процедуры (она уже началась, поступило несколько коммерческих предложений от фирм, которые изготавливают контейнеры) они будут приобретены и установлены. Ориентировочно — во второй половине мая.

Сельское хозяйство Алтайского края Объем господдержки в Алтайском крае увеличен почти в три раза

Губернатор края Виктор Томенко принял участие в VII Слете лучших животноводов Алтайского края. Гости мероприятия стали около 700 человек. На центральную площадку торжества приехали представители нового состава Клуба лучших животноводов – работники отрасли молочного скотоводства, лучшие мастера Алтайского края, набоившие в 2018 году от каждой коровы более 6,8 тысячи килограммов молока.

Всего по итогам 2018 года премию Клуба лучших животноводов получили 295 работников молочного скотоводства, в том числе 263 животновода отдохнут в санатории. На премирование и другие формы поддержки лучших животноводов по итогам 2018 года из бюджета Алтайского края выделено 17 миллионов рублей. Представителям отрасли вручили государственные и краевые награды, а также премии «За верность профессии» имени Героев Социалистического Труда Евдокии Бабич и Анны Дробот.

Губернатор края отметил, что молочное животноводство определяет уровень и темпы развития агропромышленного комплекса края. В стоимости валовой продукции сельского хозяйства на его долю приходится 25%. В хозяйствах региона, занимающихся производством молока (сегодня более 550), трудится 65% работников отрасли. Виктор Томенко отметил высокую значимость отрасли для экономики региона и назвал главные задачи ее развития на ближайшие годы. В настоящее время приоритетными для животноводства задачами являются восстановление поголовья, увеличение продуктивности животных, техническая и технологическая модернизация производства, создание новых высокопроизводительных рабочих мест. Объем производимого молока стабильно превышает региональную потребность более чем на 30%, позволяя поставлять значительные объемы молочных продуктов на российский рынок и за рубеж. Глава региона подчеркнул, что локомотивом развития молочного скотоводства в крае являются сельскохозяйственные организации и фермерские хозяйства, включая индивидуальных предпринимателей, которые за последние три года увеличили производство молока на 37 тысяч тонн. Немаловажную роль в этом сыграла модернизация объектов молочного животноводства, для осуществления которой нужны были серьезные денежные вложения.

«Мы все активнее переводим животноводство в формат интенсивного развития, и Правительство Алтайского края планирует финансово поддерживать организации и инвесторов, чтобы продолжать двигаться в этом направлении. Мы намерены также продолжить работу по комплексному развитию сельских территорий, понимая, что это является основой будущего развития отрасли. Объем средств государственной поддержки, направляемых на развитие села, в текущем году увеличен в 2,7 раза. Только для обеспечения сельского населения жильем в крае будет выделено более 830 миллионов рублей. Поддержку получают 600 сельских семей. Продолжим строительство социальных и инженерных объектов», - рассказал Виктор Томенко.

800 миллионов господдержки

Хозяйствам Алтайского края направили более 800 миллионов рублей господдержки.

Об этом рассказал заместитель председателя Правительства региона Александр Лукьянов на расширенном совещании с главами районов, руководителями и специалистами органов управления АПК районов. Мероприятие было посвящено итогам работы отрасли в 2018 году и перспективам развития на 2019 год. В работе совещания приняли участие министр сельского хозяйства Алтайского края Александр Чеботаев, начальник управления ветеринарии Владимир Самодуров, а также представители других краевых ведомств.

Александр Лукьянов поблагодарил участников совещания за оперативное взаимодействие по предоставлению документов на господдержку и подписание соглашений по реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий»: «В этом году все направления господдержки сохранены, отработана тема предоставления льготного кредитования, часть средств направляется на покупку сельхозтехники. Сейчас в активной фазе находится подготовка к финансированию сельских территорий, в первую очередь селян, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В этом году по обозначенному направлению финансирование выросло в разы».

Именем Президента

Национальный проект в действии

Алтайский край приступил к реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». Основная его цель – обеспечить к 2024 году рост производительности труда не ниже 5% в базовых несырьевых отраслях экономики: сельском хозяйстве, обрабатывающей промышленности, строительстве, транспорте и хранении. Национальный проект по повышению производительности труда в 2019 году реализуется в пилотном режиме. Алтайский край вошел в число его участников по итогам конкурсного отбора, проведенного Министерством экономического развития РФ.

Главная составляющая проекта – внедрение принципов бережливого производства на предприятиях. В рамках национального проекта также предусмотрено: обучение управленческих кадров, поддержка экспортной деятельности предприятий, выделение федеральных средств на повышение квалификации, переобучение и поддержку трудоустройства соучастников посредством центров занятости. Предприятия-участники могут претендовать на получение государственной поддержки, в том числе льготные займы Фонда развития промышленности до 300 миллионов рублей (под 1% годовых на пять лет).

Напомним, что Президентом РФ поставлена задача по вхождению России к 2024 году в пятерку крупнейших экономик мира. Кроме того, с целью реализации указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на федеральном уровне разработан и утвержден национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости».

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Образование

Помощь родителей – дело добровольное

Троичкая средняя общеобразовательная школа №2 на сегодняшний день имеет достаточно разветвленную структуру: ее филиалами являются девять школ района – Хайрюзовская, Петровская, Новоеловская, Красноярская, Беловская №1, Горновская, Ельцовская, Зеленополянская, Усть-Гавриловская и три детских сада – в Белом, Ельцовке и Петровке.

О том, как выстроена работа с филиалами и каковы плюсы и минусы в связи с объединением школ в одно юридическое лицо, мы говорим с директором МБОУ «ТСОШ №2» О.Н. Воробьевой.

– Ольга Николаевна, ваша школа – самая большая по численности учащихся, а филиалы территориально расположены далеко друг от друга. Как организовано взаимодействие с ними?

– Теперь в нашей объединенной школе учится 1335 человек. Поскольку я давно уже работаю директором большой школы, то работу с филиалами выстраиваю, опираясь на свой опыт. Первоочередной задачей было объехать все школы, познакомиться с педагогами. Мы это сделали. Понимали, что нужно не просто познакомиться, но и сразу начинать совместную работу с участием специалистов базовой школы. В каждый филиал выезжали психологи, социальные педагоги и учитель, который занимается подготовкой к аттестации педагогических работников. Нужно было знать, каков наш кадровый потенциал. Ведь не секрет, что большинство учителей района далеко не молоды, и многие школы только на этих кадрах и держатся. Предполагается, что в некоторых учебных заведениях на следующий год появятся вакантные места. Там, где позволяет Интернет, по некоторым дисциплинам будет организовано дистанционное обучение. О наших визитах были уведомлены не только педагоги, но и родители, которые вместе с детьми активно приходили на консультации к педагогам-психологам и социальным педагогам. Мы увидели, что именно психологов-практиков не хватает в наших школах. Теперь в каждый наш филиал они будут выезжать регулярно, так же, как и социальные педагоги. С большим коллективом педагогов мне работать легко, потому что все директора филиалов работают давно, у них огромный опыт, и каждый из них боится за свою школу. В каждой школе мы провели собрания коллективов, чтобы узнать мнение о реорганизации, выяснить, как к ней относятся. Замечу, что ни в одной школе ни один педагог не сказал, что реорганизация – это плохо, что не хотим нас видеть, наоборот, во всех филиалах с педагогическими работниками у нас состоялись конструктивные деловые разговоры. Встречи проходили и с родителями, которые приходили в школу для получения индивидуальных консультаций, для получения информации по интересующим их вопросам.

– На последней сессии районного Совета депутатов затрагивался вопрос о том, что в связи с реорганизацией штат административных работников ТСОШ №2 увеличился. Так ли это?

– Я не могу понять: а что так тревожит депутатов? То, что мы недоработаем, но посмели ввести лишние ставки? Или то, что мы перерабатываем в связи с увеличением объема работы, но все-таки ввели дополнительные ставки?! В ТСОШ №2 трудится депутат районного Совета, при обращении ко мне он получил бы ответы на интересующие вопросы. Поясню. До присоединения других школ у нас в штате не было заместителя директора по хозяйственной части, эти обязанности исполнял учитель (с доплатой). И только после объединения мы были вынуждены ввести ставку заместителя директора по административно-хо-

зяйственной части. Но это оправданно: прибавились котельные, пищеблоки, много хозяйственных вопросов. И я смогла принять дополнительно еще одного социального педагога, так как один не справится с такой численностью детей. Не забывайте, что и в базовой ТСОШ №2 более 700 детей. То есть на данный момент в базовой школе один директор, один заместитель директора по административно-хозяйственной части. Других заместителей нет.

– Активно ли работают родительские комитеты школ?

– Да. Мы встречались с членами родительских комитетов ряда наших филиалов. Они часто звонят, задают вопросы. Могу сказать, что родительские комитеты не бездействуют.

– Будет ли осуществляться переход всех филиалов школ на единый учебно-методический комплекс?

– Думаю, что пока нет. У нас часть школ использует программу «Перспективная начальная школа», а часть – программу «Школа России», и пока мы ничего менять не будем.

– В середине учебного года председатель комитета по социальной политике говорил о том, что Троичскую школу №2 надо разгрузить, переводя учащихся младших классов в детский сад. Но школа продолжает работать в две смены. Планы не удалось осуществить? А как будет организован учебный процесс в следующем году?

– Да, мы планировали разгрузить школу, переведя один из четырех начальных классов в корпус детского сада «Родничок» в центре. Оборудовали помещение партами, стульями, доской, компьютером. Это все происходило как раз в середине зимы, но мы вместе с родителями решили, что раз уж начали заниматься в школе, так и пусть дети продолжают учиться здесь до конца учебного года. А на следующий год, если классы не будут входить в то количество кабинетов, которые у нас есть, придется все же один из них перевести в детский сад. Родители опасаются того, что если дети с первого класса будут учиться в детском саду, то там и останутся до четвертого, вдали от школьной жизни. Могу заверить, что в корпусе детского сада будут заниматься только дети первого класса, во второй они пойдут уже в нашу школу. Но, к сожалению, это не решит проблемы нагрузки на школу и существования второй смены, ведь после обеда занимаются три вторых и три третьих класса. Чтобы все учились в первую смену, нужно делать пристройку к школе для начальных классов.

– Уже прошел набор первоклассников. Увеличится ли их количество в следующем учебном году?

– На сегодняшний день у нас уже 68 будущих первоклассников, это три класса. Но с 1 июля начнется запись детей и из заливной части, так что количество будущих первоклассников увеличится. Может получиться, как и в этом году, три больших класса и один – поменьше. Очень много приходит детей из сел – семьи переезжают в райцентр.

– Родителей беспокоит вопрос о введении преподавания второго иностранного языка в связи с тем, что нагрузка на учащихся возрастет. Этот вопрос продолжает обсуждаться в России. Известно, что министр просвещения РФ Ольга Васильева считает, что прежде всего «нужно хорошо знать русский язык и английский, не занимаясь в данном случае очковитательством и шапкозакидательством». Она также заявила, что считает необходимым исключить из школьной программы второй иностранный язык, если у образовательного учреждения нет возможности предоставлять высокий уровень его преподавания. Основываясь на мнении министра, можно сделать вывод, что второй иностранный язык необязателен. Так будет ли он вводиться в ТСОШ №2 и ее филиалах?

– Согласно рекомендациям Министерства просвещения, которые мы должны соблюдать, со следующего

учебного года мы вводим второй иностранный язык с пятого по девятый класс. В базовой школе учителя с правом преподавания второго иностранного языка есть. Вероятно, с увеличением количества учебных часов мы будем вынуждены перейти на шестидневную учебную неделю. Однако по субботам мы сможем проводить не только уроки, но и факультативы, которые учащиеся посещают по желанию. Проблемы с преподаванием второго иностранного языка возникнут в филиалах, но еще есть немного времени, будем думать, как их решать.

– Вопросы, которые задали родители учащихся Горновского филиала: «Каждый год перед нами встает вопрос о деньгах, которые требуются на ремонт школы и классов. Обсуждается он бурно и создает напряженность, некоторые родители возражают или возмущаются, что сумма большая. А обязаны ли родители учащихся сдавать деньги? Если они не против, как должна определяться сумма? Например, 500 рублей на ремонт школы и столько же на ремонт класса – это много? А если семья не может выделить столько, тем более многолетняя? Хотелось бы, чтобы Ольга Николаевна, директор ТСОШ №2, к которой теперь относятся и филиал в Горновом, ответила на вопросы и объяснила родителям ситуацию».

– Любые благотворительные родительские взносы – дело исключительно добровольное. Принуждение в любой форме, в том числе применение каких-либо санкций по отношению к ребенку, может быть обжаловано в прокуратуру. Нужно иметь в виду, что администрация школы имеет полное право обращаться к родителям с просьбой о добровольных пожертвованиях. Но решение об оказании благотворительной помощи принимается родителями добровольно, а сумма благотворительных взносов – произвольная, с учетом финансовых возможностей семьи. Привлечение и расходование добровольных пожертвований на нужды образовательной организации должно производиться только в соответствии с требованиями законодательства. Порядок привлечения добровольных пожертвований регулируется Федеральным законом от 11 августа 1995 года №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях». Добровольные пожертвования могут предоставляться юридическими и физическими лицами в наличной и безналичной форме, а также в виде товаров, работ, услуг. Решения родительского комитета о внесении родителями средств в качестве благотворительной помощи носят рекомендательный характер и не являются обязательными для исполнения.

– Но так как бюджетных средств всегда не хватает, школы нуждаются в помощи родителей, и чаще всего они ее оказывают, например, помощь в ремонте класса, в котором учится ребенок, или это внесение родителями средств в качестве благотворительной помощи, а в каких размерах – решают родители в каждом отдельном классе той или иной школы.

– С какими вопросами обращаются к вам родители?

– Вопросов очень много и самых разных. Родителей волнуют и учебный процесс, и воспитательный, и оказание помощи детям и семьям со стороны социальных педагогов и психологов. Некоторые родители даже не верят, что психологи к ним в школу теперь будут приезжать на постоянной основе, пишут ходатайства на мое имя. Мы всех выслушиваем и даем полные ответы. Ни один вопрос не остается без ответа.

– Я чувствую большую поддержку со стороны руководителей филиалов и педагогических коллективов, огромное спасибо коллегам. Это хороший стимул для дальнейшей совместной плодотворной работы.

– Спасибо за интервью.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Социальная сфера Алтайского края

Льготные лекарства — ЭТО ВЫГОДНО!

Ежегодно до 1 октября федеральные льготники должны сделать выбор между получением набора социальных услуг (НСУ) в натуральной форме или получением его денежного эквивалента. И хотя до октября еще много времени, задуматься о том, что выгоднее, стоит уже сейчас. Некоторые жители края из года в год выбирают денежную компенсацию, а многие со временем от этого отказываются и переходят на получение лекарственных средств. Давайте попробуем понять, почему получать денежную компенсацию менее выгодно.

Что включено?

Стоимость набора социальных услуг с 1 февраля 2019 года составляет 1121 рубль 42 копейки в месяц, в том числе на обеспечение медикаментами — 863 рубля 75 копеек; предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 133 рубля 62 копейки; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте к месту лечения и обратно — 124 рубля 5 копеек. Любую из этих частей федеральный льготник может получать в натуральном или денежном эквиваленте. Сделавшие выбор в пользу получения НСУ с 1 января 2020 года будут обеспечиваться лекарственными препаратами, необходимыми для лечения имеющихся заболеваний, в том числе самых тяжелых.

Выгоднее и безопаснее

«Закупка лекарственных препаратов для льготников проходит через аукционы по минимальным ценам. Качество закупленных лекарственных средств контролируется Министерством здравоохранения Алтайского края совместно с Росздравнадзором на протяжении всего пути — от поставщика до пациента. Поэтому получать льготу в натуральной форме, выбирая соцпакет, гораздо выгоднее и безопаснее», — отмечает временно исполняющий обязанности заместителя министра здравоохранения Алтайского края Елена Кравец.

И с этим трудно не согласиться, потому что зачастую стоимость лекарственных препаратов, необходимых пациентам (особенно тяжелобольным), в разы превышает ежемесячный денежный эквивалент набора социальных услуг. Если граждане выбирают деньги, то они получат в течение года только норматив финансовых затрат в сумме 10365 рублей. Для сравнения: в прошлом году жители края, выбравшие НСУ в части лекарственного обеспечения, в среднем получили лекарственных препаратов на сумму 21533,81 рубля, что более чем в два раза превысило годовой норматив финансовых затрат.

В 2018 году за лекарственными препаратами обратилось 40 тыс. 727 человек; обслужено 756 тыс. 298 рецептов. Стоимость отпущенных лекарств на одного льготника в среднем составила 21 тыс. 533 рубля 81 копейку. Объем финансовых средств, израсходованных на лекарственное обеспечение, — 877 млн. 95 тыс. 742 рубля.

Куда обращаться?

Рецепты на льготные лекарственные препараты выписывает участковый терапевт. Предварительно проводится осмотр пациента, и в случае необходимости назначаются дополнительные обследования. Они существенно повышают возможность выявления заболеваний на ранних стадиях.

«Гражданам, страдающим тяжелыми и хроническими заболеваниями, лучше посоветоваться с лечащим врачом и сделать выбор в пользу лекарственной составляющей соцпакета, так как в случае отказа они лишаются возможности пользоваться бесплатными лекарственными препаратами, необходимыми для лечения по жизненным показаниям», — говорит главный кардиолог Алтайского края Анна Ефремушкина.



Рецепты на льготные лекарственные препараты выписывает участковый терапевт. Предварительно проводится осмотр пациента, и в случае необходимости назначаются дополнительные обследования.

Эксперт отмечает, что лекарственные препараты рецептурного отпуска, в том числе для лечения гипертонической болезни, нельзя приобрести в аптеках без рецепта врача, — еще в 2017 году вступили в силу новые правила, согласно которым аптеки, нарушающие правила отпуска, ждет штраф или лишение лицензии в случае выявления нарушений при контрольной закупке.

Подумайте, прежде чем сделать выбор!

В Троицком районе 2603 федеральных льготника. В 2019 году набор социальных услуг (НСУ) получает 581 человек. Каждый год до 1 октября федеральные льготники должны определиться, получать НСУ в натуральной форме или выбрать денежную прибавку к пенсии. О том, почему не стоит торопиться отказываться от соцпакета, рассказывает заместитель главного врача ЦРБ по КЭР С.Л. Кривобок:

— Те, кто отказывается от соцпакета, ежемесячно к пенсии получают прибавку около тысячи рублей. Сумма кажется ощутимой, но это до поры до времени. Приведу пример. Не так давно два инвалида, которые отказались от соцпакета, перенесли инфаркты. Если бы у них сохранился НСУ, то мы бесплатно выписывали бы необходимые им кардиопакеты, в которые входит пять препаратов. Их нужно принимать после инфаркта ежедневно в течение года. Но так как люди отказались от льготы, то будут вынуждены покупать лекарства самостоятельно, а стоят они гораздо больше, чем ежемесячная тысяча рублей. В среднем кардиопакет стоит три тысячи рублей. И не у каждого найдутся ежемесячно в течение года такие деньги на приобретение нужных препаратов. Может, два-три месяца их и будут приобретать, а потом денег не будет хватать. Еще у одного пациента, который отказался от соцпакета, было выявлено онкологическое заболевание, и сейчас нужно дорогостоящее лечение. Если бы он не отказался от соцпакета, то лечение было бы бесплатное.

Граждане, которые пользуются льготами, должны помнить, что отказаться от соцпакета можно в любое время, а вот восстановить его — только с января следующего года. Когда врачи выясняют причину отказа от соцпакета, многие пациенты ссылаются на то, что в аптеке нет лекарств. К сожалению, такое было несколько лет назад, когда мы были ограничены в финансах. Жизненно необходимыми — инсулином, обезболивающими — получателей льгот обеспечивали, но список остальных препаратов формировался по остаточному принципу. И, конечно, пациент, не имея тяжелых заболеваний, нуждающийся, например, только в препаратах, снижающих давление, которые стоят не очень дорого, нередко выбирал прибавку к пенсии и сам покупал лекарства.

С прошлого года ситуация с обеспечением льготными лекарствами улучшилась. Сейчас поступают даже те препараты, которых нет в нашей заявке. А вот если у нас сегодня нет нужного пациенту препарата, направляем ходатайство в Министерство здравоохранения, и он может поступить из другой аптеки края. Государственная аптека сети

«Аптеки Алтай» еженедельно подает список тех препаратов, которые есть в наличии, и врачи на основании этих данных выписывают рецепты пациентам. Вообще препараты выписываются не по торговому наименованию, а по международному непатентованному наименованию. Например, «Конкор» — это торговое наименование, а «Бисопролол» — это международное непатентованное название. И по рецепту в аптеке могут дать пациенту препарат как с одним названием, так и с другим, потому что основное действующее вещество у них одно и то же.

Согласно приказу Минздрава РФ от 14 января 2019 года 4Н «О порядке назначения лекарственных препаратов в форме рецептурных бланков на лекарственные препараты и порядке оформления бланков» пациент должен планировать поход к врачу за рецептом. Не допускать, чтобы лекарства были на исходе, — сегодня выпил последнюю таблетку и пошел на прием. Ведь может случиться так, что талонов к врачу нет. Если видите, что лекарство скоро закончится, нужно заранее позаботиться о новом рецепте и записаться к врачу либо через Интернет, либо по телефону или инфомат в регистратуре. Тем, кто постоянно принимает какие-то препараты, врач имеет право выписывать рецепты на три месяца сразу. Этим очень активно пользуются жители сел. Помочь маломобильным гражданам — прийти вместо них за рецептом — могут социальные работники либо медицинские работники — медсестры, фельдшеры.

«Не собираюсь отказываться»

Мы заинтересовались у некоторых получателей набора социальных услуг, что, на их взгляд, выгоднее — получать прибавку к пенсии либо по рецептам лекарства в аптеке.

Сергей Петрович:

— Соцпакетом пользуюсь очень давно и не собираюсь от него отказываться. У меня заболевание, для лечения которого нужны очень дорогие препараты. На свою пенсию я купить их не могу. В аптеке практически всегда мне их выдают сразу. Наверное, один раз в конце прошлого года пришлось немного подождать. Но рецепты я выписываю заранее, и задержка лекарств никак не отразилась на моем здоровье.

Наталья Николаевна:

— Уже семь лет пользуюсь соцпакетом. Если честно, денег иногда не хватает на какие-то элементарные вещи, а бесплатно по рецептам получать лекарства — это большое подспорье. Меня устраивают те лекарства, которые выписывают, они мне подходят. Очень редко, но бывает, что приходится их покупать в частной аптеке, и то только по своей вине. Сейчас стараюсь себя дисциплинировать, планировать поход к врачу, а не бежать в последний день сломя голову. Если даже препарата нет, то он вскоре поступит. Я не собираюсь отказываться от соцпакета.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством здравоохранения Алтайского края, редакцией газеты «На земле троицкой».

Спорт

Игры были жаркими!

Четыре женские команды, претендующие на выход в финал XXXI летней олимпиады спортсменов Троицкого района, встретились 7 апреля на волейбольной площадке в СК «Старт». За право быть лучшими в отборочных соревнованиях боролись волейболистки СК «Факел», команды «Эйс» и «Ника» (Троицкое), а также девушки из поселка Беловского.

Все команды показали хорошую и слаженную игру, спортсменки самоотверженно и честно бились за право считаться лучшими. По результатам игр в итоге первыми стали девушки из команды, представляющей Беловский сельсовет, вторыми — волейболистки команды «Эйс», третьими — спортсменки СК «Факел», на четвертой позиции — команда «Ника». Все четыре команды будут участвовать в летней олимпиаде, которая состоится в последние выходные июня. Из лучших волейболисток района формируется команда для участия в отборочных соревнованиях по волейболу XLI летней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края, которые пройдут 27-28 апреля в Троицком.

Физкульт-ура!

Районные соревнования по мини-футболу,

посвященные Всероссийской акции «10000 шагов к здоровью», прошли 6 апреля в спорткомплексе «Старт».

Из девяти ранее заявившихся команд семь приняли участие в соревнованиях. На спортивной площадке встречались футболисты из Красноярска, Ельцовки, Беловского, Боровлянки, сборная Алтайского агротехнического техникума, а также две команды из райцентра, «Смена-ДЮСШ» и ДЮСШ. В результате первыми стали футболисты команды «Смена-ДЮСШ», и за победу им был вручен кубок от отдела по спорту и делам молодежи. Второе место заняли воспитанники ДЮСШ, замкнули тройку сильнейших парни из Боровлянки. Отдельно отметили сильнейших игроков каждой команды. Ими стали Василий Зань (Беловский), Владимир Волков (Ельцовка), Александр Егорцов (техникум), Алексей Миныхов (Боровлянка), Александр Камчатный (Красноярск), Александр Филимонов и Александр Бодрик (Троицкое). Лучшие игроки были награждены грамотами и памятным статуэтками.

До новых встреч, спартакиада!

Поэзия заключительный этап спартакиады пенсионеров района — пионербол. К финишу подошли всего три команды: «Радуга-1» и «Радуга-2» из райцентра и сборная команда Хайрюзовского сельсовета, основной состав которой сформирован на базе Ельцовки.

По результатам игр в пионербол места распределились следующим образом: третьими стали спортсмены-пенсионеры Хайрюзовского сельсовета, на втором месте — команда «Радуга-2», первая в игре — команда «Радуга-1». В каждой команде традиционно были определены лучшие игроки, и ими стали Татьяна Бердникова и Александр Аникин из райцентра, а также Владимир Агапеев из Новооловки.

По окончании соревнований по пионерболу оргкомитет подвел итоги спартакиады, состоялось торжественное построение, на котором были озвучены результаты и награждены победители.

Напомним, что всего заявки на участие подали шесть команд из пяти сельских администраций. По итогам всех четырех этапов на шестом месте — команда Боровлянского сельсовета, на пятом — спортсмены из поселка Гордеевского, четвертыми стали жители Зеленой Поляны. Ну, а призовой тройка определилась следующим образом: первое место — «Радуга-1» из райцентра, вторыми стали пенсионеры из «Радуги-2», и всего лишь на одно очко от них отстали члены сборной команды Хайрюзовского сельсовета, соответственно, занявшие третье место.

Огромное спасибо хочется сказать Андрею Андреевичу Цайтлеру, методисту по спорту из Ельцовки, собравшему и возглавившему команду пенсионеров Хайрюзовского сельсовета, а также поблагодарить главного судью соревнований Александра Михайловича Шанина и директора СК «Факел» Сергея Владимировича Киреева за подготовку своих команд, помощь и поддержку в проведении соревнований, грамотно организованное судейство. Ну, и, конечно же, спасибо всем неравнодушным методистам, руководителям, кто готовил свои команды, организовывал доставку жителей сел для участия. И всем сказать — до новых встреч на новой спартакиаде!

Н. ЯКОВЛЕВА,
начальник отдела по спорту и делам молодежи.

Марафон «Соседи»

«Люди милые, здравствуйте»

Марафон дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи» продолжается. Серия творческих мероприятий отражает самобытную культуру разных уголков нашего региона.

Капелька России

31 марта творческая делегация нашего района побывала в селе Лесном Бийского района.

В фойе Дома культуры зрители увидели выставки книг наших поэтов, декоративно-прикладного творчества ремесленников и умельцев «Рукотворное чудо», где были представлены оригинальные изделия И.В. Васильевой, Н.Г. Пеньковой, Л.В. Егоровой, воспитанников ДЮОЦ (преподаватель Т.В. Лех), реабилитационной группы психоневрологического интерната, Комплексного центра социального обслуживания населения. Обзор выставки провела экскурсовод Троичского краеведческого музея Ирина Соколова.

С большим интересом зрители смотрели фильм и слушали рассказ ведущей программы Натальи Михайлец о Троичском районе.

Программа, с которой наши артисты выступают в рамках марафона «Соседи», называется «Мой Троичский район — ты капелька России» (режиссер Людмила Ельчина).

Понравилась зрителям выступления ансамблей и солистов МДК и Зеленополянского Дома культуры.

НАШИМИ ГОСТЯМИ 7 апреля были артисты из Ельцовского района.

В фойе межпоселенческого Дома культуры вниманию зрителей предстала выставка изделий мастеров рукоделия Ельцовского района. Но если подобные выставки организуются всякий раз (хотя работы, конечно, заслуживают восхищения!), то музейной экспозиции, посвященной жизни и творчеству заслуженной артистки РСФСР Екатерины Савиновой, стоило уделить особое внимание. Ее представил мемориальный музей, который носит имя знаменитой актрисы. Она родилась в Ельцовском районе 93 года назад. Знаменитая Фрося Бурлакова из кинофильма «Приходите завтра», помните?..

СПРАВКА

Ельцовский район расположен в восточной части нашего края, на самой границе с Кемеровской областью. Численность населения — около 6000 человек. В районе 19 сел в составе шести муниципальных образований. Основное направление экономики — сельское хозяйство: производство мяса, молока, развито пчеловодство. Работают перерабатывающие, строительные, ремонтно-технические, бытовые предприятия, лесхоз, Пушкилинский мраморный карьер.

По традиции председатель комитета по социальной политике Троичского района А.С. Тупикин вручил заместителю главы администрации Ельцовского района Е.В. Ширяевой в дар большую корзину гостинцев земли троичкой.

До того, как начался концерт, гости показали зрителям фильм о своем уголке Алтайского края. Река Чумыш, холмы и деревенские улочки... Тот, кто никогда не бывал в Ельцовском районе, с удовольствием глядялся в кадры на экране.

А на сцене в этот день артисты Ельцовского района представили лучшие номера, объединенные тематической программой «С чего начинается Родина». Концерт открывала песня с удивительно добрым названием «Люди милые, здравствуйте».

Гордость земли ельцовской — это люди, «золотой фонд» района. Троичане узнали о том, что десять человек в Ельцовском районе награждены орденом Ленина, девять — орденом Трудового Красного Знамени. Услышали зрители и рассказ о знаменитых людях, которые имеют отношение к Ельцовскому району.

Во время Великой Отечественной войны на фронт ушло 6026



Троичские зрители с большой теплотой встречали артистов из Ельцовского района и громкими аплодисментами одаривали каждый номер гостей.

жителей, не вернулся домой каждый третий. Район гордится пятью Героями Советского Союза.

Кстати, в этом году Ельцовский район так же, как и Троичский, празднует 95-летнюю годовщину со дня образования, и визит артистов в рамках марафона «Соседи» укрепил дружеские связи между районами-ровесниками.

Любовью к малой родине, восхищением трудовыми свершениями земляков была проникнута программа гостей. Зрители тепло принимали выступления народного ансамбля «Чистые росы», хореографического коллектива «Виктория», фольклорного ансамбля «Горенка», вокального ансамбля «Се-

ребряна», солистов Владислава Варенникова, Марины Заботиной, Елены Намик, Петра Некипелова, Ольги Бушмакиной, Надежды Палкиной, Оксаны Варенниковой и Натальи Калачевой.

«Мы много слышали об артистах из Ельцовского района, а сегодня увидели их выступление, — сказал по завершении программы А.С. Тупикин. — Концерт получился ярким и душевным. Думаю, что и ельцовские зрители такими же громкими аплодисментами будут встречать наших артистов, когда мы приедем к ним в район с ответным визитом.»

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

Социальная сфера Алтайского края

Паводок: готовь лодки весной

Паводок — поднятие уровня воды, возникающее в результате быстрого таяния снега, ледников, обильных дождей.

Существует несколько основных причин возникновения этой природной стихии. Так, длительный проливной дождь может стать причиной выхода рек из берегов. Из-за своей стремительности такое явление может нанести серьезный ущерб. Наводнение часто приходит с потеплением и является результатом быстрого таяния льда и снега, возникновения ледовых заторов на реках. Паводок данного типа продолжается достаточно долго, но его проще спрогнозировать, нежели тот, который происходит после дождя.



ПЕРВАЯ ВОЛНА паводка происходит обычно в начале-середине апреля и связана с началом вскрытия рек, образованием ледовых «пробок» на пути воды. Обычно это происходит в период активного снеготаяния. На территории Алтайского края в наибольшей опасности находятся города Барнаул, Рубцовск, Заринск, Камень-на-Оби и ряд районов в предгорной части региона. Второй этап паводка обычно проходит с конца апреля и до середины июня, когда происходит значительный подъем уровня воды в крупных реках и начинает таять снег в предгорных и горно-таежных районах. В результате разлива крупных рек возникает волна, способная затопить дома, мосты, другие сооружения. Кроме того, такая волна может нанести значительный ущерб сельскому хозяй-

Правила безопасности накануне половодья

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю рекомендует жителям населенных пунктов, попадающих в зону возможного затопления, предпринять ряд мер, которые помогут сохранить их здоровье и имущество.

Изучите и запомните границы возможных зон затопления, а также возвышенные, редко затопляемые места, расположенные в зоне непосредственной близости от мест проживания, и кратчайшие пути движения к ним.

Запомните места хранения лодок, плотов и строительных материалов для изготовления необходимых подручных плавсредств. Заранее составьте перечень документов, имущества и медикаментов, которые необходимо вывезти при эвакуации в первую очередь.

Уложите в чемодан или рюкзак ценности, необходимые теплые вещи, запас продуктов, воды, а также медикаменты. Подготовьте плавсредства. Обязательно привяжите лодки и плоты цепью к дому (желательно повысить), чтобы их не унесло и не затопило.

При необходимости подготовьте дом к предстоящему подтоплению:

- отключите газ, электричество и воду;
- погасите огонь в топящихся печах;
- ценные вещи и мебель перенесите на верхние этажи или на чердак;
- закройте окна и двери или даже забейте их досками;
- животных необходимо выпустить из помещений, а собак — отвязать;
- дрова и все предметы, способные уплыть при подъеме воды, лучше перенести в закрытое помещение (сарай);
- из подвалов вынесите все, что может испортиться от воды;
- при эвакуации возьмите с собой ценности и документы, а также небольшой запас продуктов.

Если ваш дом попадает в зону подтопления, следите за информацией в местных СМИ, на информационных стендах. Также можно обращаться к сельским старостам. Примите к сведению и выполняйте все требования местных властей.

При быстром подъеме воды

- при наличии в хозяйстве лодок, бочек (путь), бревен, камер и т.п. соорудите из них примитивные плавательные средства;
- до прибытия помощи следует оставаться на верхних этажах, чердаках, крышах, деревьях, возвышенностях;
- подавайте сигналы спасателям с помощью флагов, света фонаря или свечи;
- самостоятельно из зоны затопления следует выбирать только в крайнем случае;
- подготавливаться к самоспасению следует тщательно, спокойно, учитывая направление и скорость течения воды.

Если местность вам знакома и глубина воды незначительна, то можно уверенно идти до возвышающихся над водой незатопленных участков суши. Если вы находитесь в быстро затопляемой зоне, то необходимо дать сигнал спасателям; если их нет, то передвигаться по воде очень медленно, прощупывая глубину шестом или палкой.

После ухода воды

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю напоминает: при ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, вызванной паводком, резко повышается угроза возникновения другой стихии — огня.

В сырых помещениях специалисты не советуют включать электричество и зажигать огонь, так как возможен взрыв из-за утечки газа. Запрещается включать электроосвещение и другие электроприборы до проверки исправности электрических сетей и газового оборудования специалистами.

Следует остерегаться порванных и провисших электрических проводов.

При просушке внутренних помещений и вещей заметно возрастет использование электричества и другого обогревательного оборудования. В такой ситуации к мерам пожарной безопасности необходимо отнестись еще более тщательно.

О поврежденных или разрушенных водопроводных, газовых и канализационных магистралях немедленно сообщите в соответствующие коммунальные службы и организации.

Попавшие в воду продукты питания категорически запрещается применять в пищу до проведения проверки санитарно-эпидемиологической службой.

Если вашей жизни угрожает опасность или вы стали свидетелем угрожающей жизни человека ситуации, звоните по телефонам экстренных служб. Единый телефон пожарных и спасателей —

101.

Государство гарантирует денежные выплаты гражданам, зарегистрированным по месту проживания, в случае если они признаны пострадавшими в результате чрезвычайной ситуации в муниципальном образовании. Все граждане, зарегистрированные по месту проживания в зоне подтопления в прошлые пе-

риоды, были своевременно включены в списки и получили соответствующие выплаты.

Сложности возникли исключительно у тех, кто доказывал факт своего проживания в момент подтопления по суду. Кроме того, в соответствии с внесенными изменениями в постановление Правительства Российской Федерации от 15.02.2014 года №110 «О выделении бюджетных ассигнований из резервного фонда Правительства Российской Федерации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий» (постановление Правительства Российской Федерации от 30.05.2018 года №627) пострадавшим гражданам, не имеющим регистрации по месту жительства, есть вероятность эти выплаты не получить. Выделение бюджетных ассигнований из резервного фонда на финансовое обеспечение мероприятий осуществляется при одновременном выполнении на день введения режима чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций следующих условий:

- постоянное проживание гражданина в жилом помещении, которое попало в зону чрезвычайной ситуации и в котором он зарегистрирован по месту жительства;
- нарушение условий жизнедеятельности гражданина в результате воздействия поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации.

Поэтому для исключения проблемных ситуаций, связанных в том числе и с выплатами, предполагающимися в случае возникновения ЧС в территории, гражданам уже сейчас необходимо в обязательном порядке решить вопрос о регистрации по месту проживания и желательнее застраховать свое имущество.

Подготовлено Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю совместно с управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Актуально

«Золушка» и «невидимки»

Тема неформальной занятости обсуждается в кругах чиновников и предпринимателей довольно часто. Если первых волнуют поступления в бюджет, то вторых больше всего возмущает нечестная конкуренция. Об этом руководитель Ассоциации «Предприниматели Троицкого района» А.Х. Мгдесян высказывается нередко, в том числе на заседаниях межведомственной рабочей группы по снижению неформальной занятости, которые регулярно проходят в администрации района.

ТЕМА БОРЬБЫ С «НЕЛЕГАЛАМИ» кажется долгоиграющей. В том числе и потому, что под вопросом — эффективность мер, применяемых к «невидимкам» — людям, которые фактически оказывают услуги, но не зарегистрированы как предприниматели и не платят налоги и взносы.

При этом краевая налоговая служба заявила, что может собрать гораздо больше, например, налога на доходы физлиц (НДФЛ), чем до сих пор, если выведет на чистую воду представителей бизнеса, которые скрывают сотрудников и зарплату оформленных работников. Это так называемая серая зона трудовых отношений, о чем шла речь на публичных слушаниях в краевом центре, которые в марте были организованы налоговой службой и краевым управлением по труду. В публичных слушаниях принимал участие и А.Х. Мгдесян. Мы беседуем с ним о теневой и неформальной занятости и «сопутствующих» вопросах.

— Андраник Хачатурович, теневая занятость в Алтайском крае, по оценкам профсоюзов, сейчас составляет около 40 процентов. Больше всего сокрытием сотрудников и зарплат грешит торговля, сообщили представители и налоговой службы, и краевого управления по труду. Вы же с ними не согласились...

— Да, я выступал на совещании и высказался по этому поводу. Исходя из своего опыта, могу сделать вывод, что на строительство приходится не семь процентов теневой занятости, как было сказано, а гораздо больше. Вы посмотрите, у нас в районе работают целые бригады, и такая ситуация — повсеместно.

Если вдуматься, даже официальная цифра теневой занятости — 40 процентов — огромная. Понятно, что налоговая служба заинтересована в том, чтобы вывести «из

тени», «обелить» зарплаты и больше собрать того же подоходного налога. Четкая методика и технические возможности, «умные» программы у налоговых органов для этого есть, что позволит выявить нарушения, если, например, заработная плата в организации отстает от средней по отрасли. Это уже станет сигналом для налоговиков. Вот они нас, предпринимателей, и предупреждают, что видят всё и всех. Сегодня одна из возможностей снизить налог на доходы физлиц — оформить работников, например, на 0,25, 0,5 ставки, хотя фактически они работают на полную ставку и разницу между официальной зарплатой и реальной получают в конверте. И у нас в районе есть такие факты.

Налоговая делает акцент на выведении «из тени» тех, кто работает законно, соответственно, подает отчетность, и по ней можно судить о сокрытии доходов. У налоговой службы появились технические возможности — автоматизированная система контроля, которая позволяет шепетильно исследовать все цепи взаиморасчетов. А те, кто не зарегистрирован в налоговых органах и вообще ничего не платит? С ними как быть? Представители бизнеса, которые присутствовали на совещании, больше были заинтересованы в том, чтобы услышать от налоговиков, как они намерены бороться с нелегальным предпринимательством и неформальной занятостью, ведь от этого тоже зависит уровень поступлений доходов в бюджет. Но такому важному моменту уделили слишком мало внимания. Как мы поняли, какой-либо четкой стратегии нет. Слабая законодательная база не позволяет налоговым и правоохранительным органам эффективно бороться с неформальной занятостью.

Когда вокруг много «нелегалов», это оскорбительно для тех, кто работает законно и платит налоги и взносы! На районную комиссию по снижению неформальной занятости приглашают десятки человек, а приходят единицы. Как это можно расценивать? Как позицию: «Не хочу и не буду работать, как положено, меня это не касается!». И самое неприятное, что доказать незаконное предпринимательство очень сложно даже представителям налоговой службы или правоохранительных органов.

Президент говорил о контроле за бизнесом, но не столько о том, что надо чаще проверять тех, кто работает законно, сколько о борьбе с «нелегалами». И подход к ним должен быть жестким! Хватит с

этим мириться, федеральное законодательство должно быть более совершенным, а государство — проявлять большую заинтересованность в том, чтобы все работало на равных и бюджет пополнялся. Как я могу платить высокую заработную плату, если «нелегалы» забирают работу, доходы и не платят в бюджет? При этом все хотят видеть чистые улицы, отремонтированные детские сады, школы и больницы, ухоженные парки, новые водопроводы, хорошие дороги и так далее. А за счет чего все это создается? Большой частью — за счет бюджетных средств. Так давайте вместе пополнять бюджет! И привлечь к ответственности тех, кто не хочет работать на законных основаниях.

— Вы при обсуждении на публичных слушаниях предложили избавить бизнес от обязанности платить зарплатные налоги да еще вернуть в Конституцию статью, которая обязывает гражданина трудоспособного возраста иметь работу. Это что-то революционное...

— Но моя точка зрения оправдана! «Умная» была статья Конституции — дееспособный человек трудоспособного возраста обязан трудиться. Представим себе, что это стало законом, тогда и государство должно взять на себя обязанность по созданию рабочих мест, условий труда. Но и сейчас: если ты способен работать и оказывать услуги — шить, подстригать, возить пассажиров, — то зарегистрируйся как предприниматель и работай на законных основаниях.

Другое мое предложение: каждый человек, имеющий работу, должен платить за себя налоги сам. И не надо изобретать велосипед: с помощью казначейской, платежной систем вполне реально внедрить новый порядок, когда каждый работающий гражданин платил бы за себя налоги и взносы. То есть с его зарплатной карты они автоматически могут перечисляться в бюджет и фонды.

— А в чем же здесь заинтересованность бизнеса?

— Нам не было бы смысла скрывать доходы. То есть бизнес был бы вне подозрений, у налоговой к нам возникало бы меньше вопросов. Пока же получается, что налоговикам всех предупредили: делайте выводы, исправляйтесь, а то будет поздно... Они намерены активизировать работу, выявляя сокрытие доходов.

— Вы в связи с этим назвали налоговую службу Золушкой? Мол,

посыпали ей всякого мусора, и она по зернышку выбирает: белое — черное, большое — маленькое. Но ведь руководитель краевого налогового управления возразил, что собирать налоги с бизнеса проще, чем с каждого гражданина.

— Если говорить о вовлечении казначейской системы в уплату налогов гражданами, то все не так сложно, как кажется. Такая схема работает во многих странах, почему мы не можем ею воспользоваться?

— Вы еще часто говорите о том, что минимальный размер оплаты труда в сферах бизнеса и бюджета разнится. В коммерческом секторе «минималка» оценивается по размеру, закреплённому в трехстороннем соглашении между властями, профсоюзами и бизнесом. А она на 2019 год составляет 13 тысяч рублей плюс районный коэффициент — итого почти 15 тысяч. В бюджетном секторе МРОТ ниже — 11280 рублей плюс районный коэффициент. Вам кажется это несправедливым?

— Конечно. Если в крае решили поднять заработную плату, давайте поднимем у всех! Регион у нас небогатый, значит, и предприниматели небогатые. В бюджете нет денег, а у нас они есть? И другой вопрос: почему должна быть одинаковой заработная плата у технических и учителя или специалиста администрации района? Я вообще считаю, что должен быть закон о минимальном размере заработной платы по отраслям: в образовании — такая-то, в сельхозпроизводстве — такая, в строительстве — этакая.

Мы обязаны донести наше мнение до верховной власти. Почему мы считаем, что нас не услышат? Я, по крайней мере, стараюсь использовать любую площадку, чтобы от имени нашей Ассоциации и от себя лично высказать свою точку зрения. Вот и на совещании попросил руководителя краевого налогового управления: передайте «наверх» нашу озабоченность. Юрий Александрович Куриленко производит хорошее впечатление — грамотный, умеет слушать собеседника, понимает, что проблемы надо решать. Конечно, налоговая законодательных решений не принимает, это исполнительный орган, но мнение бизнеса учесть должна. Коллеги-предприниматели на совещании высказывались активно, даже прозвучало: под прессом налоговых проверок те, кто работает законно, могут уйти «в тень». Я — за честную конкуренцию, но она возможна, только если государство станет применять эффективные

меры борьбы с незаконным предпринимательством. Приоритеты налоговой службы понятны, но вывести «из тени» нелегальный бизнес — куда более важная задача. Сложная, да, но государство должно услышать тех, кто работает открыто и заявляет, что честная конкуренция (и пополнение бюджета) — это главное. Чиновники, которые пытаются бороться с неформальной занятостью, вынуждены признать, что должного эффекта это не дает.

Я, как и многие, задаюсь вопросом: где та трибуна, чтобы власть услышала предпринимателей и перешла к жестким мерам борьбы с неформальной занятостью? Вот и с руководителем Алтайского союза предпринимателей Юрием Фрицем мы сошлись во мнении, что не хватает площадок, где представители бизнеса могли бы высказаться по наиболее важным вопросам, к которым относится и борьба с нелегальной занятостью, чтобы их услышала власть.

— Как раз Юрий Александрович Фриц и озвучил на публичных слушаниях еще один злободневный вопрос — о том, что работники сами просят сделать зарплату меньше или совсем убрать из официального поля. Причины разные: «у меня исполнительное производство», «я пенсионер, и у меня это влияет на размер выплат», «я лишаюсь компенсаций по «коммуналке». Как поступит предприниматель в ситуации, если работник не желает, чтобы все было по закону?

— Да, в реальности такое бывает. Хуже того, работник порой просит вообще не оформлять с ним трудовой договор, который гарантирует соцпакет, стаж и пенсионные баллы. Получается, человек не думает о своем будущем?.. И предприниматель, который хочет работать честно и оформить трудовые отношения, как положено, оказывается в нелепой ситуации. А специалистов, особенно рабочих профессий, не хватает — в пору соглашаться на условия потенциально хорошего работника. О какой справедливости в этом случае можно говорить?

Если речь идет о несовершеннолетних законах, давайте их изменим! Может, президент будет рад услышать наши мысли, только их надо донести. Но, к сожалению, инициативы «снизу» мало. А она должна быть, ведь мы тоже видим проблемы и можем предложить пути их решения.

— Спасибо за беседу.

Подготовила
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Права человека

Неформальный сектор экономики — вне закона

Тема легализации заработной платы приобрела сегодня особую значимость. Президент Российской Федерации указом от 07.05.2018 года №201 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» поставил глобальную задачу по обеспечению устойчивого роста реальных доходов населения. Одним из рычагов в решении этой задачи является сокращение численности населения, занятого в неформальном секторе экономики.

В настоящее время большая часть работодателей организует свою работу в законодательном поле, но

есть и такие, которые, стремясь получить большую прибыль, уклоняются от уплаты налогов, используют труд граждан без надлежащего оформления трудовых отношений и предлагают заработную плату «в конвертах».

С вопросами, связанными с неформальной занятостью и ущемлением прав работников, можно обратиться по телефону «горячей линии» (8-38534) 22-2-77 или в отдел по труду администрации района по адресу: с. Троицкое, пр. Ленина, 6, каб. 5.

А. САНАРОВА,
начальник отдела по труду администрации района.

Официально

Уважаемые работодатели!

Указом губернатора Алтайского края от 30.04.2014 года №52 «О проведении ежегодного краевого конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года» утвержден план мероприятий по проведению данного конкурса. В соответствии с планом мероприятий конкурс проводится в два этапа: на муниципальном и региональном уровнях.

ПРИЕМ ЗАЯВОК работодателей на участие в конкурсе осуществляется до 15 мая.

Подробнее с условиями участия в конкурсе можно ознакомиться на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края <http://portal.aksp.ru/>, в разделе «Работодателям», ссылка «Краевой конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года», или в отделе по труду администрации района по адресу: с. Троицкое, пр. Ленина, 6, каб. 5.

По всем интересующим вопросам звонить по телефону: (8-38534) 22-2-77.

Служба занятости информирует

В зоне особого внимания

Вопросы занятости инвалидов всегда будут находиться в зоне особого внимания государства. В обществе необходимо создавать условия, чтобы у граждан с ограниченными возможностями здоровья была возможность найти работу, получать справедливую заработную плату, достигать профессиональных успехов и чувствовать себя самодостаточными.

В нашем районе, по данным управления Пенсионного фонда, 113 работающих инвалидов, что составляет 12,8% от количества граждан с ограниченными возможностями здоровья трудоспособного возраста.

В Алтайском крае установлена квота приема на работу инвалидов в организации численностью от 35 до 100 человек. Квота составляет 3% от среднесписочной численности работников.

22 работодателя в районе подпадают под действие закона о квотировании рабочих мест для инвалидов (выполнение квоты —

74,6%). Сегодня ведется активная совместная работа по решению этого вопроса.

Дополнительно сообщаем, что на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края (<http://portal.aksp.ru/>) в разделе «Квотирование рабочих мест для инвалидов» размещены ответы на часто задаваемые вопросы.

Кроме того, Центр занятости населения напоминает работодателям о необходимости ежемесячно предоставлять информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей. Нарушение этого законного требования может повлечь наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до 5000 рублей.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по телефону «горячей линии» (8-38534) 22-6-26.

Е. ГАЛАХОВА,
директор ЦЗН.

Современники

«В людях ценю трудолюбие...»

Виктор Иванович Фельдбуш, глава крестьянско-фермерского хозяйства, хорошо известен в районе — его предприятие входит в пятерку сильнейших сельхозпредприятий. Знают о нем в крае и, конечно, уважают в родной Ельцовке.



ХОЗЯЙСТВО КРЕПКОЕ: 4,5 тысячи гектаров земли, образцовый машинный двор, мехток, столовая, ангары для зерна, животноводческие помещения, сложившийся коллектив. И занимаются здесь не только растениеводством, но и мясным животноводством.

Виктор Иванович — инициативный человек, не чурается новшеств и старается внедрять их в производство. За годы работы он многое сделал для тружеников хозяйства и села — строились дома, расчищались дороги, финансировались спортивные и культурные мероприятия.

Его родители в 1941 году вынуждены были приехать на Алтай из Саратовской области. Их поселили в Талдинке. Отец, мастер на все руки, ремонтировал моторы, заливал баббитом подшипники и выполнял работу электрика. Семья переехала в Ельцовку, когда в селе появилась машинно-тракторная станция. Мама работала на тракторе. В семье было шестеро детей, Витя родился в апреле 1949 года.

После школы Виктор хотел поступить в военно-морское училище во Владивостоке. Стать военным не удалось, а вот в армии служил — в Читинской области, в ракетных войсках. Отслужив, начал работать электромонтером в колхозе «Заветы Ильича» вместе с отцом, а потом сменил его на производстве. Работал в колхозе энергетиком, инженером по технике безопасности, механиком по трудоемким работам. Учился заочно — сначала в техникуме, потом — в сельхозинституте. Затем возглавлял

Ельцовский участок «Сельхозтехники», трудился мастером Ельцовского сетевого участка РЭС.

Приходилось заниматься и общественной работой — в 1983 году коммунисты колхоза избрали Виктора Ивановича парторгом. Сейчас, кстати, определенных политических убеждений он не имеет, но ему близки некоторые позиции КПРФ и «Единой России».

В 1992 году, после развала колхоза, Виктор Иванович принял смелое решение — организовать свое хозяйство. Он начинал с малого — личного подсобного хозяйства и пасеки. Прошли годы напряженного труда, и сейчас КФХ Фельдбуша — одно из самых крупных в районе.

— Мне больше нравится растениеводство, а любимая культура — пшеница, хотя выгодными считаются гречиха и рапс, — говорит Виктор Иванович. — Люблю наблюдать, как появляются всходы, как растет и наливаются тяжелым зерном колос, и радуюсь, если удастся собрать хороший урожай без потерь.

Виктор Иванович очень любит природу. С детства бегал на лыжах и с теплотой вспоминает школьного учителя физкультуры. Был помоложе — увлекался охотой и рыбалкой, любил ночевать где-нибудь на берегу водоема или в лесу. Много читал. В семье бережное отношение к старым подшивкам периодики и к книгам. Правда, в последние годы он ограничивается чтением прессы. А из телепередач предпочитает политические программы.

В эти дни Виктор Иванович Фельдбуш принимает поздравления с 70-летним юбилеем. Но о том, чтобы оставить дело, и не думает:

— От своей работы получаю истинное удовлетворение и нисколько не жалею, что выбрал для себя этот путь. Пока двигаюсь, работу бросать не хочу. На пенсию выходить не желаю, хотя уже десять лет являюсь пенсионером. Я на работу каждое утро иду с большим удовольствием. У нас трудится почти целый «колхоз», проблем возникает много, отдохнуть некогда. Работа в поле — это не труд в магазине, быстро дохода не получишь, а результат от вложенных сил и средств виден через некоторое время, а то и через годы.

За высокие достижения в труде Виктор Иванович неоднократно отмечался краевыми и федеральными наградами, в том числе и Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства. Но главная награда в жизни — семья. Вместе с женой, Людмилой Георгиевной, они вырастили дочь и сына, который работает в фермерском хозяйстве агрономом, и теперь у них уже три внука и внучка.

— Если бы пришлось начать жизнь сначала, то я ничего не изменил бы, — с уверенностью говорит Виктор Иванович. — В людях больше всего ценю трудолюбие и душевное отношение к работе, не приемлю зависти. Если хочешь, чтобы тебя уважали, то сам проявляй уважение.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Актуально

Хорошо, что все спокойно

Практически каждый год весной в разных местах района происходили подтопления жилых домов паводковыми водами. Нынче ситуация — не в пример прошлогодней, когда в райцентре и других населенных пунктах жители пострадали от подтоплений: в этом году весна не доставила больших проблем.

— Прошедшая зима в целом была теплее нормы, — говорит начальник Троичкой метеорологической станции Н.М. Альбах, — а снежный покров — несколько больше, чем в прошлом сезоне. Поэтому земля промерзла, по нашим наблюдениям на самой станции, всего на 56 сантиметров. Там, где снежный покров был меньше, промерзание было на большую глубину, и, соответственно, наоборот. Именно поэтому земля приняла большее количество влаги.

Начальник отдела ГОЧС администрации района А.Л. Скопинцев прокомментировал: — Нынешней весной серьезных случаев подтоплений, размыва дорог и иных бедствий в районе не было. Отчасти — из-за погодных условий, которые сложились осенью, зимой

и весной, но во многом — благодаря работе, которую проводили МУП ЖКУ Троичкого района, администрации сельсоветов и администрации района. В работе были задействованы: начальник ЕДДС В.В. Медведев, начальник отдела ЖКХ А.П. Евсеева, инженер отдела ЖКХ М.А. Фаткулина, водитель А.А. Пахолков.

Генеральный директор МУП ЖКУ Троичкого района Н.В. Хаустов рассказал:

— Весна показала, что мероприятия, которые проводились в прошлом году по отводу воды с дорожного полотна и укреплению его основания, были своевременными. Незначительные подтопления отмечались нынче по улицам Пушкина, переулком Вокзальному и Пролетарскому, но устроенная ранее водоотводная сеть сработала нормально.

С 15 марта по 9 апреля проведены следующие мероприятия в с. Троичком: очистка сложных участков автомобильных дорог от снега по улицам Чернышевского, Ползунова, Чапаева, Обухова, М. Горького, Лесной, Октябрьской, Комсомольской, Киевской, Линейной, переулком Речному, Ломоносова, Пролетарскому, проспекту Ленина. Очища-

лись от снега и тротуары. Произведен отвод талых вод с проезжей части на участках улиц Молодежной, Л. Толстого, Линейной, Лесной, Чапаева, переулком Смыкова, Чкалова. Кроме того, локально устранялась просадка грунта, очищались сливные трубы, нарезались кюветы, укреплялось дорожное полотно. Прогрейдирована улица Первомайская.

Для уточнения информации и с целью контроля за проведением работ по очистке сложных участков специалисты администрации района дважды выезжали в Петровку.

В совместной работе принимали активное участие специалисты МУП ЖКУ: главный механик Н.А. Шмальц, механизаторы А.Н. Шмальц, Н.О. Жуйков, С.Г. Овчинников, начальник ремонтно-строительного участка А.Д. Чепурин, мастер водопроводного участка В.В. Ивашкин, слесарь Д.С. Функ, водитель С.Н. Куцуба.

Работа проводилась по обращениям граждан и при обнаружении проблем нашими работниками и сотрудниками администрации района.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Где родился, там и пригодился

Это сказано о тех людях, которые всю свою жизнь посвятили малой родине.

К ИСТИННЫМ ПАТРИОТАМ можно смело отнести и Виктора Ивановича Фельдбуша. Он всегда уважительно относился к сельчанам, старался помочь словом и делом. Его не раз избирали депутатом сельского и районного Советов, он постоянно оказывает материальную помощь в благоустройстве православных храмов района.

В КФХ В.И. Фельдбуша стабильное финансовое положение, современная техника и добросовестные труженики. А еще Виктор Иванович — хороший семьянин. Он может с уверенностью сказать, что жизнь прожил не зря, оставил значимый след на земле троичкой, где все эти годы добросовестно работает. Безусловно, он заслужил уважение земляков.

С юбилеем, Виктор Иванович! Все-го Вам самого наилучшего!

Валентина КАРКАВИНА.

Весенний паводок пережили

Благодаря слаженной работе многих служб, особенно отдела ГОЧС и МУП ЖКУ, под руководством главы района удалось стабилизировать обстановку в период весенней распутицы, так как к предстоящему паводку начали готовиться с лета.

В Петровке с учетом особенностей рельефа заранее были нарезаны кюветы на окраине села и вдоль центральной дороги. В конце зимы пробиты трактором траншеи, вновь прочищены улицы, правда, некоторым жителям пришлось это делать за свой счет. Были освобождены от снега участки около мостов, позаботились и о башнях во избежание попадания талых вод. Жильцы очистили крыши и фундаменты своих домов от снега. Все проводимые мероприятия контролировал глава сельсовета С.Н. Иванов.

Основную работу по расчистке дорог выполнял тракторист Денис Анатольевич Котиков. При возникновении неисправностей оперативно их устранял с помощью братьев Максима и Евгения. Подсказывал отец, Анатолий Георгиевич, опытный механик. Запчастями выручали односельчане, имеющие свою технику. В расчистке дорог также участвовали Виталий Геннадьевич Зрюмов на своем тракторе и Руслан Викторович Кислицин, тракторист ООО «Косихинский лесхоз».

Ход подготовки к паводку был на постоянном контроле районной администрации. Так, наше село 11 марта посетил начальник отдела ГОЧС А.Л. Скопинцев. Увидев уже сделанную работу, он обратил внимание и на узкие места. И, как бы подводя итог подготовительному этапу, руководитель МУП ЖКУ Н.В. Хаустов 16 марта дал интервью газете. «Есть все: и техника, и люди», — заявил Николай Владимирович, заверив тем самым, что в случае возникновения сложной ситуации в беде никого не оставят. И — как результат, по информации сотрудников Петровской сельской администрации и ЕДДС, обращений в связи с подтоплениями не было.

Жители других сел, с которыми я тесно общаюсь, тоже говорят, что серьезных проблем нынче не возникло.

В заключение замечу, что нынешние погодные условия были намного благоприятнее, чем в некоторые прежние годы, однако нельзя недооценивать и роль человеческого фактора. В будущем положительный опыт надо развивать, накапливать, что позволит максимально защитить население от подтоплений.

З. ГЛАДКИХ,
депутат Петровского сельского Совета.

Официально

ИНФОРМАЦИЯ об исполнении консолидированного бюджета Троичкого района на 1 апреля 2019 года (тыс. рублей)			
№ разд.	Наименование	Уточненный план на 2019 г.	Исполнение на 01.04.2019 г.
	ДОХОДЫ, всего в т.ч.	415102	99504
	Налоговые и неналоговые доходы	145985	30889
	Средства краевого и федерального бюджетов	269117	68615
	РАСХОДЫ, всего в т.ч.	448422	102689
01	Общегосударственные вопросы	55857	14380
02	Национальная оборона	1878	343
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	2912	445
04	Национальная экономика	22651	4374
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	12272	600
06	Охрана окружающей среды	7	2
07	Образование	276924	70341
08	Культура, кинематография	30928	7659
10	Социальная политика	43034	4020
11	Спорт и физическая культура	1629	442
12	Средства массовой информации	330	83

В бюджет Троичкого района по состоянию на 01 апреля 2019 года, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет (951,7 тыс. рублей), имеющих целевое назначение, поступило доходов 100455,9 тыс. рублей, или 113,5% по отношению к прошлому году. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 30889,2 тыс. рублей, что на 8,7% меньше, чем в прошлом году.

Расходы консолидированного бюджета района составили 102689,0 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 15,7%. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета отсутствует.

Территория молодых

Юность, творчество, позитив!

Перед выпускниками школ стоит очень сложная задача — выбор учебного заведения, где можно получить профессию или специальность, которая во многом определит дальнейшую судьбу. Студенты Алтайского агротехнического техникума уверены, что не ошиблись с выбором.

Образовательное учреждение объединяет два района, учебные и практические занятия проходят в Троицком и Косихе. С презентацией профессий и специальностей студенты объехали несколько районов Алтайского края и Республики Алтай.

СТУДЕНТ ДОЛЖЕН ПРЕУСПЕТЬ не только в обучении, но и быть позитивным, активным, творческим! В техникуме проводятся различные интересные мероприятия. Одно из них — конкурс «Мисс Весна» — состоялось 4 апреля в Троицком межпоселенческом Доме культуры.

Посмотреть творческий конкурс и поддержать участниц пришли студенты, работники и ветераны техникума, родители студентов, школьники, жители с. Троицкого. Перед началом в просторном холле студенты представили творческие работы по некоторым специальностям и профессиям, которые можно получить в техникуме. Даниил Семеняко и Никита Кузеванов представляли выставку «Художественнаяковка». Работы изготовлены в кузнечном цехе техникума.

Кристина Кузнецова и Анна Гунькова демонстрировали мастер-классы «Создай свой имидж», «Художественное оформление подарков», а Руслан Гадеев и Ксения Резник уверенно работали на выставке-продаже кулинарных изделий, изготовленных умелыми руками студентов техникума.

Анастасия Джаниян и Ксения Миносян, будущие повара-кондитеры, учили гостей украшать кремовыми розами пирожные и печь блины с начинкой «Яблоки в карамели». И, конечно же, всем понравилась дегустация.

В назначенное время гостей праздника юности и красоты пригласили в зал. Под зажигательную

музыку легко и непринужденно вышли на сцену ведущие Назар Старожилов и Михаил Беломытцев, открывая конкурс.

На сцене Дома культуры в течение полутора часов блистали пять очаровательных студенток, претендующих на титул «Мисс Весна»: Елена Астафьева, Дарья Нестерова, Елена Титова, Лилия Спирина, Любовь Фурман. Их выступление оценивало беспристрастное жюри — В.М. Шаров, Н.И. Кунгурцева и Сергей Стеблев.

Все участницы справились с испытаниями успешно, продемонстрировав свою грациозность, обаяние и таланты.

На первом этапе («Девушка с обложки») зрители и жюри познакомились с ними поближе, для чего студентки заранее подготовили презентации, а на сцену вышли в красивых платьях и с прическами в тон событию. Выяснилось, что Елена Титова прекрасно поет, выражая свои эмоции, чувства и мысли, Елена Астафьева не только замечательно рисует, но и любит делать людям добро, Лилия Спирина — великолепный фотограф, Дарья Нестерова любит путешествовать, Любовь Фурман хорошо владеет крючком и спицами. Словом, каждая из них — особенная, своеобразная, со своими увлечениями и интересами.

В конкурсе «Непревзойденный талант» каждая участница нашла поддержку зрителей, болельщиков. Елена Астафьева проникновенно читала стихотворение. Елена Титова с вокальным номером вызвала бурю оваций. Дарья Нестерова покорила зал искренностью и задором, исполнив частушки о весне. Любви Фурман отлично удалась роль бабушки благодаря актерским задаткам и поддержке одноклассницы Александры Хабаровой. Артистичность Лилии Спириной вызвала восторг зрителей.

И завершающий этап — конкурс «Дефиле». Обворожительные конкурсантки в вечерних платьях грациозно шествовали по сцене и дарили зрителям улыбки. Всех участниц встречали и провожали бурными аплодисментами.

На протяжении всей программы развлекали зрителей песнями Илья Куликов, студент техникума, а также солисты и коллективы Дома культуры. Они заряжали зал позитивом и весенним настроением.



Гости студенческого праздника постигали азы кулинарного искусства.

тивом и весенним настроением.

Все конкурсантки показали высокий уровень подготовки, и членам жюри было нелегко выбрать победительницу. Ею стала Лилия Спирина, заслужившая титул «Мисс Весна». Победительнице вручили диплом, диадему, ленту и сертификат. Дипломы, сертификаты и цветы получили все участницы. «Мисс Загадка» — Любовь Фурман, «Мисс Смекалка» — Елена Титова, «Мисс Загадка» — Елена Астафьева, «Мисс Грация» — Дарья Нестерова.

Радость общения, прекрасное настроение, искреннее восхищение талантами студенток превратили этот конкурс в настоящий праздник! Мы благодарим за помощь в организации и проведении конкурса «Мисс Весна» директора МДК Ольгу Фокину, звукорежиссера Павла Голосова, видеорежиссера Анну Ваколя, зав. сектором по работе с костюмами Ольгу Звягину, танцевальный коллектив «Модерн» и руководителя Людмилу Турлову, народный вокальный ансамбль «Тройчане» и руководителя Наталью Кунгурцеву, солистов Михаила Заня, Анастасию Шипунову.



Блины с пылу с жару — на глазах у публики!

Юность, красота, творчество, крепкая дружба, стремление постигнуть все тонкости выбранных профессий и специальностей — вот что объединяет студентов Алтайского агротехнического техникума.

И. МОРОЗ,
зам. директора по ВР,
Н. ВОЛОВИК,
воспитатель.

Фото Кирилла Зайнутдинова.

На пути к мастерству

14-15 марта в Каменском агротехническом техникуме проходил региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». В нем приняли участие представители десяти профессиональных образовательных организаций края.

Алтайский агротехнический техникум представляли студент 3 курса Михаил Санаров и студент 2 курса Андрей Марчуков, а сопровождали их и поддерживали преподаватель А.С. Осипов и мастер профобучения С.В. Машкин.

Михаил Санаров хорошо проявил себя в тестировании, показав неплохие результаты при сканировании электронной системы управления двигателя с использованием диагностического оборудования и при переводе технического текста с иностранного языка. Андрей Марчуков слабее выступил в тестировании, но достиг более высоких результатов при расчете производственной программы, а на выпуске автомобиля на линию завоевал первое место. Андрей — студент второго курса, поэтому знаний для успешного выступления в таких сложных соревнованиях пока недостаточно. Но у него все впереди, есть время подготовиться и в следующий раз завоевать призовое место.

В целом ребята достойно продемонстрировали знания, умения и навыки при выполнении задач. Михаил Санаров завоевал пятое место и получил звание лауреата олимпиады. Андрей получил сертификат участника.

Наших студентов готовила к олимпиаде команда преподавателей и мастеров профессионального обучения: А.С. Осипов, С.Н. Левачев, Н.Н. Романов, Е.А. Иванова, Е.В. Ермолов, С.В. Машкин, А.М. Комаренко.

Л. БУРАКОВА,
зав. производственной практикой.

Официально

Участвовать в опросе стало проще

На официальных сайтах Правительства Алтайского края и муниципальных образований края в сети Интернет проводится опрос населения с использованием IT-технологий с целью оценки эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, руководителей организаций.

В соответствии с решением экспертной комиссии Алтайского края по оценке населением эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций от 29.03.2019 года временно на три месяца, с 05.04.2019 года по 30.06.2019 года, исключена необходимость прохождения авторизации для желающих участвовать в опросе населения с использованием IT-технологий путем получения кода подтверждения на e-mail и (или) телефон.

Желающим принять участие в опросе достаточно зайти на официальный сайт Алтайского края в раздел «Важные ссылки», где размещена анкета

(<http://www.altairregion22.ru/anketa/>), или сайт муниципального образования и ответить на вопросы анкеты. В конце опроса нужно ввести предложенный код, и данные, введенные пользователем при заполнении анкеты, сохраняются.

Уважаемые жители Троицкого района, принять участие в опросе можно в любое время на сайте Правительства Алтайского края (<https://altairregion22.ru/anketa/>). Ссылка на ресурс размещена на официальном сайте администрации Троицкого района.

Охрана труда

Безопасная рабочая среда — наш приоритет

1 апреля в России стартовал месячник по охране труда. Предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний на предприятиях Алтайского края — это одно из приоритетных направлений работы Алтайского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Как ФСС помогает создавать безопасную рабочую среду на предприятиях района, рассказала главный специалист филиала №5 Алтайского отделения Фонда Наталья Валерьевна Зарецких:

«Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний предусматривает несколько направлений.

Первое — это возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью застрахованного лица (официально работающего гражданина). В 2018 году в организациях района произошло четыре несчастных случая. Региональное отделение Фонда производит полную оплату расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших. Отмечу: размер выплат определяется исходя из заработной

платы, с которой работодатель отчисляет страховые взносы в ФСС (так называемая «белая» зарплата). Поэтому работникам крайне важно добиваться оформления трудовых отношений в соответствии с Трудовым кодексом РФ. В случае нарушения права работники могут обратиться на «горячую линию» Алтайского отделения Фонда по телефону (8-3852) 29-16-00.

Другое направление работы Фонда связано с экономической заинтересованностью страхователей (работодателей) в снижении профессионального риска. Предприятия, где показатели в соответствии с Трудовым кодексом РФ, могут получить скидку до 40 процентов от страхового тарифа.

И, наконец, ФСС финансирует программу предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. Благодаря этому за счет бюджета Фонда можно компенсировать часть расходов на проведение 13 мероприятий по охране труда (с нового года в их число включено санаторно-курортное лечение для предпенсионеров). В 2018 году участие в программе предприняли три организации района (компенсировали расходы на проведение медосмотров), что позволило

им сэкономить более 46 тысяч рублей и повысить безопасность рабочих мест. Условия участия в программе просты. Главное — в срок до 1 августа обратиться в Фонд с соответствующим заявлением и пакетом документов.

Лучше всего на вопрос о важности охраны труда ответят цифры. После первого года работы закона об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Алтайском крае было зарегистрировано 3893 страховых случая, а к 2019 году их удалось сократить до 631! При этом за 10 лет региональное отделение Фонда в 2,5 раза увеличило инвестиции в охрану труда.

Любой несчастный случай проще предотвратить, чем жить с его последствиями. И здесь важно проявлять социальную ответственность и страхователям, и самим работникам. А мы, специалисты Фонда, готовы помочь в этой борьбе за здоровье и безопасность труда наших земляков.

Обратиться по вопросам охраны труда в территориальное подразделение Алтайского регионального отделения Фонда социального страхования РФ в Троицком районе можно по тел. (8-38534) 22-9-02.

Страхование... без страха

Каждый автовладелец раз в год обращается в страховую компанию, чтобы застраховать свою автогражданскую ответственность.

Подчас возникают вопросы. Например: «У меня два автомобиля, на которых ездю поочередно только я один. ОСАГО подразумевает мою как владельца и водителя ответственность за возможный причиненный вред другим собственникам автомобилей и третьим лицам. Но закон требует, чтобы я страховал каждый автомобиль! Разве могу я управлять двумя автомобилями одновременно? Так почему обязан страховать каждую машину, причем по полной программе, без всяких скидок? Каждый раз, когда приходит время страховать автомобили, я представляю страховую компанию задаю этот вопрос, но ответа нет. Неужели наши законодатели не видят такого казуса? Понятно, что если одним автомобилем управляют несколько водителей, то и ответственность за возможную аварию лежит на каждом из них. Штрафы за нарушения Правил дорожного движения выписывают на конкретное лицо, сидящее за рулем, а не на собственника. А ведь именно нарушение правил водителем и приводит к аварии. Александр, с. Троицкое».

Увы, ответить на этот вопрос может только законодатель в лице Государственной Думы или Конституционный суд, приняв соответствующее решение.

Много жалоб поступает на страховые компании из-за того, что они навязывают дополнительные услуги по страхованию жизни. Мол, если не застрахуешь свою жизнь или не оформишь дополнительную страховку по увеличению суммы страхового возмещения, то и не получишь полис ОСАГО.

Однозначно: навязывать дополнительные услуги страховщик не имеет права. Закон о защите прав потребителей запрещает в качестве условия приоб-

ретения одной услуги навязывать другую. А Кодекс об административных правонарушениях предусматривает наказание за навязывание дополнительных услуг.

Еще вопрос: куда обратиться страхователю и подать жалобу, если он считает, что представитель страховой компании не прав?

Законодатель возложил ответственность за осуществление надзора за страховыми компаниями и соблюдение ими действующих правил страхования на Центральный банк Российской Федерации. Жалобу можно подать в Отделение по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации в письменном виде по почте по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. М. Горького, 30, или в электронном виде через сайт www.cbr.ru в разделе «Интернет-приемная».

А еще один из наших читателей рассказал вот о чем: «Когда я застраховал свою автогражданскую ответственность, уже дома разобрался в понижающих и повышающих коэффициентах, влияющих на конечную стоимость полиса, и обратил внимание, что была неправильно применена скидка за длительный стаж вождения, причем в пользу страховой компании. Я обратился туда с письменной претензией, и компания вернула сумму переплаты, которая оказалась существенной».

Цена полиса ОСАГО должна рассчитываться по единой формуле, которая состоит из различных коэффициентов и классов. Чтобы самостоятельно определить стоимость полиса ОСАГО, можно воспользоваться «Калькулятором ОСАГО» на сайте Российского союза автостраховщиков (www.autoins.ru).

Кроме того, некоторые автоводители выразили желание представителям страховых компаний выезжать в села, чтобы оказывать услуги жителям на месте. Это было бы очень удобно для потенциальных клиентов страховых компаний.

Штраф – 800 рублей. Хоть каждый день...

По словам начальника ОГИБДД МО МВД РФ «Троицкий» С.Ю. Бибикина, случаев управления транспортными средствами при отсутствии полиса ОСАГО у водителей выявляется достаточно много.

«К сожалению, это очень распространенное явление, – говорит Сергей Юрьевич. – Если у водителя отсутствует полис автогражданской ответственности, сотрудники ГИБДД оформляют протокол об административном правонарушении, и налагается штраф в размере 800 рублей. Особо подчеркну, что протоколы могут составляться много раз за одну поездку, – документы могут проверить на любом посту, и на каждом из них будет выписан штраф».

Криминальная хроника

СТРЕЛЬБА И НАРКОТИКИ

12 марта из Новоеловки поступило сообщение, что у одного из жителей может храниться наркотическое вещество. В ходе следственных действий вещество было изъято. В результате исследования оказалось, что это каннабис (конопля).

В этот же день из Боровлянской больницы сообщили о том, что поступил местный житель, 1967 г.р., с огнестрельной раной бедра. В ходе следствия выяснилось, что повреждение причинил его односельчанин, 1985 г.р.

«РОМАНТИЧЕСКИЙ» ВЕЧЕР

Вечером 13 марта в дежурную часть позвонила женщина и рассказала, что после совместного распития спиртных напитков муж мешает ей отдыхать. Через час перезвонила и пояснила, что муж причинил ей побои, а еще примерно через час позвонил муж и попросил привлечь жену к административной ответственности за причиненные ему телесные повреждения.

А 15 марта в «скорую» обратилась гражданка, 1944 г.р., из Беловского с телесными повреждениями в виде ушибов мягких тка-

ней, пояснив при этом, что побои ей причинил муж.

НАЕЗД В ПРЯМОМ И В ПЕРЕНОСНОМ СМЫСЛЕ

17 марта на стоявший возле магазина «Аникс» автомобиль кто-то совершил наезд и скрылся с места ДТП. В результате у стоявшего автомобиля повреждена дверь. Пострадавших нет. Возбуждено административное расследование.

А у «Марии-Ра» гражданин, 1986 г.р., на почве личных неприязненных отношений публично оскорбил гражданку, 1959 г.р., и причинил ей побои.

ХИЩЕНИЯ

Примерно с 11 по 15 марта из бытового помещения токарного цеха одного из заводов неизвестные путем свободного доступа похитили слесарный набор торцевых головок, ножницы по металлу, бокорезы. В ходе следственных мероприятий было выяснено, что похититель – слесарь завода, у которого и нашли инструменты.

18 марта в Боровлянке неизвестные лица через незапертую дверь гаража проникли в

Не выходя из дома

Полис ОСАГО в электронном виде оформить проще, чем бумажный

С 1 октября 2015 года полис ОСАГО через Интернет смогли приобретать абсолютно все автоводители. Тогда страховщики имели право продавать е-ОСАГО, но не были обязаны это делать.

«С 1 января 2017 года страховые компании уже обязательно должны были продавать ОСАГО в электронном виде наряду с традиционным бумажным вариантом полиса. И услуга оказалась востребованной. Доступность ОСАГО повысилась для жителей Алтайского края, ведь в некоторых населенных пунктах нет офисов страховых компаний, куда можно прийти лично», – сообщил заместитель управляющего Отделением Барнаул Банка России Игорь Князев.

Электронный полис можно получить, не выходя из дома, в любое время суток, не теряя времени в очередях и не посещая офис страховой компании. Чем привлекательна, насколько удобна и востребованна услуга из Сети?

По данным Российского союза страховщиков, за прошлый год в Алтайском крае было продано 362 тыс. электронных полисов ОСАГО.

КАК ОФОРМИТЬ? СОВЕТЫ ДЛЯ НОВИЧКОВ

Нужно зайти на сайт выбранного вами страховщика, зарегистрироваться. После этого на ваш e-mail и (или) телефон придет ключ электронной подписи, с помощью которого вы сможете попасть в Личный кабинет на сайте страховой компании. Далее нужно заполнить заявление. Заявление о заключении договора в электронной форме подписывается простой электронной подписью человека.

Страховая компания отправит его на проверку в автоматизированную информационную систему обязательного страхования. Примерно через 20 минут вы получите ответ в Личном кабинете. Если данные заполнены верно, вам придет подтверждение, и вы должны будете оплатить взнос. Если допущены ошибки, вам придет отказ с рекомендациями по исправлению.

Стоит сразу учесть свой класс, зависящий от стажа вождения на начало годового срока страхования. Договор ОСАГО вступит в силу не ранее чем через три дня с момента отправки заявления через сайт.

Когда вы все сделаете правильно и оплатите услугу, страховой полис, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью страховщика, поступит в ваш Личный кабинет и на электронную почту. Электронный полис лучше распечатать и всегда иметь при себе. По Правилам дорожного движения водитель обязан иметь при себе водительское удостоверение, свидетельство о регистрации на автомобиль и страховой полис ОСАГО. По первому требованию инспектора ГИБДД документы необходимо предъявить.

При желании можно получить полис и на бланке строгой отчетности бесплатно в офисе страховой компании или оплатив услуги почтовой доставки.

Полис онлайн обязаны продавать всем и на все. Важный момент, о котором следует знать всем лицам, приобретающим полис ОСАГО через Интернет: новая электронная форма – это право, а не обязанность. Водитель может оформить «автогражданку» любым удобным и доступным для него

способом, ведь территория нашей страны огромна, и Интернет есть не во всех ее уголках. Полис можно получить как электронный, так и традиционный бумажный. Оба варианта абсолютно равнозначны.

Сейчас при продаже е-ОСАГО деятельность посредников – страховых брокеров и агентов – запрещена. К тому же, человек при покупке ОСАГО через Сеть защищен от навязывания дополнительных услуг со стороны страховой компании или агентов.

В будущем планируется каждый экипаж ГИБДД оснастить терминалом, с помощью которого инспектор будет иметь возможность доступа к базе данных для проверки подлинности электронных документов. В настоящий момент автолюбитель может самостоятельно проверить подлинность своего полиса на сайте Российского союза автостраховщиков (www.autoins.ru). Все страховки защищены от подделки и имеют свой уникальный номер.

Допустим, вы не вняли советам, не стали печатать бланк и тем более заверять его. Но тут вам попадается гаишник, который наотрез отказывается «пробывать» вас по базе. Причин может быть масса – от простого нежелания или неумения это делать до банальной отсутствия связи, то есть физической возможности проверить номер полиса. В таком случае на ваше имя может быть выписан штраф. Впрочем, в течение десяти дней вы можете его обжаловать и сделать это успешно. Для обжалования штрафа обратитесь в суд, докажите наличие у вас электронной версии ОСАГО. Штраф будет отменен, однако вы потратите куда больше времени, нежели на распечатку полиса.

Если у виновника ДТП нет полиса

Страховые компании при оформлении полиса ОСАГО предлагают дополнительные услуги. Какие?

Поясняет Юлия Владимировна Корольских, страховой агент компании ООО НСГ «Росэнерго»:

«Возникают нарекания страхователей, что мы при оформлении полиса ОСАГО предлагаем дополнительные виды страховок, например, страховые риски. Почему? Страховая компания отмечает (и это подтверждается органами ГИБДД), что в последние годы стало много водителей, которые управляют автомобилями, вообще не имея полисов ОСАГО, что является грубым нарушением закона. Недобросовестные водители предпочитают платить штрафы, но не страховать свою

ответственность. Как быть в таком случае добросовестным владельцам автомобилей, которые пострадали не по своей вине в дорожно-транспортном происшествии, а у виновника нет полиса или он фальшивый? Конечно, можно судиться с виновником ДТП, но это хлопотное и долговременное мероприятие, а мы предлагаем оформить на такой случай дополнительную страховку, которая избавит водителя от забот. То есть получается, что мы предлагаем оформить полис страхования рисков на случай отсутствия полиса ОСАГО у других водителей».

Что касается прочих видов услуг по страхованию, то мы также их предлагаем, ведь от этого напрямую зависят заработок страховых агентов и прибыльность организации.

КСТАТИ

Три дорожно-транспортных происшествия произошло в марте в зоне ответственности ОГИБДД МО МВД РФ «Троицкий». Пострадало четыре человека.

Два ДТП случилось на федеральной трассе и одно – на автодороге Буланиха-Боровлянка. К счастью, жертв нет, все пострадавшие – взрослые.

Выпуск подготовил Виктор РЯБОВ.

него и похитили шуруповерт, автомобильный компрессор, инструменты (ключи) и бинокль.

2 апреля в райцентре в ходе совместного распития спиртного гражданин, пришедший в гости, украл у хозяев куртку, галоши, трико. Похищенное было изъято.

ТЯПКИ ВМЕСТО СУМОК

18 марта поступило сообщение от гражданки о том, что она через Интернет заказала сумки на сумму 5600 рублей, а вместо товара по почте пришли тряпки.

НЕЗВАННЫЕ ГОСТИ

21 марта поступило сообщение от жительницы райцентра, что к ней в дом пришли трое неизвестных и распивают спиртное, не уходят, пытаются ломать стены.

«ОПЛАТИТЕ ГОСПОШЛИНУ!»

На сотовый телефон жительницы Троицкого позвонил неизвестный, представившийся следователем, и потребовал перевести денежные средства в сумме 5500 рублей в счет оплаты госпошлины по расследованию уголовного дела в Москве, по которому она

признана потерпевшей. Дело касалось факта мошеннических действий при продаже лекарственных средств, которые тройчанка выписывала два года назад. При этом звонивший указал номер счета, на который нужно перевести деньги. Женщина догадалась, что это мошенник, и деньги не переводила.

УГРОЗЫ ПО ТЕЛЕФОНУ

24 марта жительница Боровлянки рассказала о том, что на ее сотовый телефон поступают звонки от неизвестных с угрозами, что если она не погасит задолженность по кредиту в сумме 29000 рублей, то «приедут парни, причинят ей побои, сожгут дом и вгонят в долги».

С САХАРОМ БЫВАЕТ НЕ ТОЛЬКО ЧАЙ

30 марта поступило сообщение от жителя станции Вершинино. Он обнаружил, что неизвестные насыпали сахар в бензобак его автомобиля, а также обсыпали сахаром весь двигатель.

По материалам МО МВД РФ «Троицкий» подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.



Примите поздравления!

Поздравляем с 90-летним юбилеем **Марию Дмитриевну АЛЕКСАНДРОВУ!**
Храни тебя Бог

от житейских невзгод,
От тяжелых болезней,
душевных тревог.
Пусть будет много безоблачных
дней,
Согретых любовью родных
и друзей!
**Семья Вендлер, Грачевых,
соседи.**

Поздравляем с юбилеем
нашего дорогого
**Виктора Ивановича
ФЕЛЬДБУША!**
Милый, дорогой наш человек,
Самый близкий,

самый драгоценный!
От семьи своей прими привет
В этот юбилейный день рождения!
Пусть окружает тебя в этой жизни
Множество верных, надежных
друзей!
Радости, света, добра, оптимизма,
Самых счастливых и солнечных
дней!
Жена, дети, внуки.

Поздравляем с 70-летним юбилеем
**Виктора Ивановича
ФЕЛЬДБУША!**
Желаем в работе вдохновения,
В кругу семьи — тепла и доброты,
Среди друзей —

сплошного уваженья
И в жизни — сбывшейся мечты!
**Коллеги и друзья
М.И. Зань, Солосины, Галаховы,
Ю.И. Поваров, Ю.М. Волченков,
А.А. Фетисов, С.Н. Прибытков,
Н.П. Черников, В.Ф. Коняев,
А.К. Гроо.**

Поздравляем с юбилеем
нашего дорогого
**Виктора Ивановича
ФЕЛЬДБУША!**
Желаем уюта, добра и тепла,
Чтоб все неудачи сгорели дотла,
Чтоб жить не тужить до ста лет
довелось,

Пусть сбудется все,
что еще не сбылось!
**Семья Шабуновых,
семья Фельдбуш: Нина, Инна,
Лена и Никита.**

Поздравляем с днем рождения
Валерия Гавриловича ГАЛАХОВА!
От всей души, без многословья
Желаем счастья и здоровья,
Все время бодрости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда!
**Сыновья Евгений, Алексей,
Ю.М. Волченков, С.А. Солосин,
Ю.И. Поваров, Н.П. Черников,
В.И. Фельдбуш, А.А. Фетисов.**

Поздравляем с днем рождения
Валерия Семеновича МИНАЕВА!
Здоровья, радости желаем,
Душевной силы про запас.
Благодарим тебя, родной наш,
За все, что делаешь для нас!
Жена, дети, внуки.

**ТРЕБУЕТСЯ ЗАГОТОВИТЕЛЬ
на папоротник с опытом работы.
З/п 25000 руб. Т.8-923-656-73-23.**

Досуг

Когда поет душа

Весна — любимая пора не только детей, молодежи, но и всего взрослого населения. С пробуждением природы пробуждается новая жизнь, появляется желание жить, творить и петь, когда поет душа.

7 апреля, в самом разгаре весны, в Пролетарском СДК состоялся большой тематический концерт «Музыкальная весна» с участием творческих коллективов и исполнителей, в репертуар которых легли песни, посвященные весне и самому прекрасному чувству на Земле — любви.

Праздничную программу открыл старейший коллектив «Околица» песнями «Весна», «Заплутавшее счастье». В концерте приняли участие детские коллективы «Акварель» и «Непоседы» с песнями «Море волнуется», «Чудюдо», женский дуэт, О. Черданцева и Н. Максимова, исполнил песню «Что творит весна». Порадовали в этот день зрителей солисты Л. Бороздина с песней «Белая верба», Н. Максимова с песней «Одинокая», О. Черданцева с песней «Ах, любовь», Т. Барабанщикова с песнями «Тропинка в детство» и «Песня сердца». Стихотворение о весне прочитала местная поэтесса Н. Дуплинская.

Весна всегда радует своей свежестью, а сельская самодельность — приходом новых творческих людей. А если это мужчины, это радует организаторов и зрителей. С уча-

стием новых лиц — мужчин в самодеятельности появились прекрасные дуэты: С. Калмыков и Н. Максимова, М. Полосин и О. Черданцева, — покорившие зал исполнением песен «Тихо падает снег», «В сердце моем», «Встреча», «Белая березонька». Песни «За глаза твои карие», «Женщина моя» в исполнении С. Калмыкова были адресованы женщинам и встречены бурными аплодисментами.

В этот день зрительный зал на одно мгновение превратился в цветущий луг, переполненный чудесными цветами, — это наш добрый зритель и наши артисты, которые очень старались наполнить зал светом, красотой, музыкальностью, творчеством. В награду зал стоя аплодировал всем участникам, занятым в праздничной программе «Музыкальная весна».

Спасибо всем артистам и ведущей программы, очаровательной О. Комаровой, которая на высоком профессиональном уровне вела концерт, а также библиотекарю М. Захаровой за оформление сцены.

**Т. МЕНЯКИНА,
зав. филиалом Пролетарского СДК,
и благодарные зрители А. МЕРДЕШЕВА,
И. ЖУРАВЛЕВА, Л. БРОВКИНА, Е. МЕРДЕШЕВА
и другие.**

ПРОДАЮ:

-дом (Московская,38-1), участок (Комсомольская,41). Т.8-983-606-08-13.
-дом недалеко от центра, вся отделка, все удобства, 9 соток, 1 млн. 50 т.р. Торг. Т.8-913-084-88-17.

-дом. Возможна аренда. Т.8-905-984-84-22.

-дом, можно под мат.капитал или в расрочку; козлят. П. Октябрьский, т.8-983-552-58-19.

-3-комн. квартиру в 2-кв.доме, п. Беловский, 72 кв.м, газ, пластик, туалет, душ, новая баня, теплица, постройки, в центре, частично с мебелью. Т.8-905-080-75-55.

-дом, 750 т.р. Первомайская,63, т.8-923-756-88-93.

-квартиру на земле 35 кв.м. С. Зеленая Поляна, т.8-983-547-03-41.

-дом, газ, вода. Т.8-923-793-29-67.

-2-комн. квартиру в с. Троицком или меняю на жилье в Барнауле. Т.8-960-959-95-20.

-дом в центре с. Боровлянка 72 кв.м, 3 комн., кухня, коридор, душевая кабина, туалет, всехозпостройки. Т.8-962-792-65-97.

-дом. Т.8-923-657-94-84.

-дом. С. Тюмень, Набережная,22, т.8-963-502-49-29.

-дом 47 кв.м, 1 млн. 200 т.р. Советская,69, т.8-923-650-16-34, 8-923-650-16-27.

-дом 54 кв.м, газ, туалет, с мебелью, под материнский капитал. П. Беловский, т.8-913-254-81-17.

-дом кирпичный 1996 г., общая площадь 120 кв.м, жилая — 65 кв.м, 3 комн., кухня 16 кв.м, газ, санузел, душевая кабина, забор — металло сайдинг на фундаменте, имеются гараж, баня, летняя кухня (кирпич.), сарай, подсобки, погреб бетонир., огород. Дом на высоте в тихом живописном месте, сосняк, в шаговой доступности от ж/д вокзала. Т.8-960-964-57-96, 8-983-391-71-29.

-дом, 2 комн., кухня. Документы готовы. С. Загайново, т.8-905-928-12-69.

-дом в центре 54 кв.м, 2 кровати 1-спальн. на пруж., ковры, зеркало-кухню, газплиту, холодильники новые. Т.т.20-2-11, 8-913-266-84-40.

-дом деревянный 45 кв.м, газифицирован. Пр. Новый,19. Обр. по т.8-909-506-16-00.

-благоустроенный дом в с. Хайрюзовка 75 кв.м. Т.8-923-56-38-038.

-дом в Ельцовке. Т.8-905-983-94-77.

-дом рубленый в центре, газифицированный, хорошая усадьба, подъезд. Цена договорная. Т.т.8-913-232-98-63, 8-905-984-36-06.

-срочно благоустроенную квартиру в 2-кв.доме 50 кв.м, газ, горячая, холодная вода, санузел, гараж, баня, 650 т.р. С. Троицкое, т.8-963-507-38-54.

-дом 50 кв.м, газ, вода. Т.8-913-086-21-73.

-дом. Т.8-903-958-02-44.

-домик. Партизанская,32, т.8-903-992-48-97.

-дом, 2 комн., кухня, прихожая, вода, слив, водяное отопление, 43 сотки, хозпостройки, баня, гараж, колодец, 2 погреба, озеро, лес — в 50 м. Торг. С. Утуль, т.8-960-938-08-43.

-дом 5,5х6, санузел, хозпостройки, участок 11 соток, 550 т.р. Т.8-962-812-30-73.

-дом с мебелью (ул. Московская), баня, гараж, постройки, погреб, газ, вода, санузел и душевая в доме, общая площадь 51,5 кв.м, 13 соток земли. Т.8-913-802-01-91.

-дом, 180 т.р. П. Беловский, т.8-960-943-58-96.

-квартиру 130 кв.м, газ, вода, туалет, усадьба 20 соток, надворные постройки (пер. Титова,23-2), корову с теленком. Т.8-923-64-70-552.

-дом, газ, вода, туалет, ванная, надворные постройки. Пер. Речной,36, т.8-933-310-00-03.

-новый дом 10х15, есть все. Т.8-905-985-02-38.

-3-комн. квартиру в 2-кв.доме, газ, вода горячая, холодная, туалет, гараж, баня, участок. Т.8-913-228-93-22.

-1-комн. благоустроенную квартиру в центре (газ, ремонт, торг). Т.т.8-963-530-34-84, 8-960-964-59-94.

-дом. Т.8-962-821-43-02.

-квартиру в 2-кв.доме, теплая, светлая, газ, вода холодная, горячая, туалет, стеклопакеты, квартира продается с мебелью, хорошие соседи. Т.8-923-723-02-35.

-1-комн. и 3-комн. благоустроенные квартиры в центре. Т.8-913-366-37-46.

-дом, все надворные постройки. С. Петровка, т.8-913-254-71-60.

-дом, участок 15 соток. Т.8-983-397-22-42.

-3-комн. квартиру 59 кв.м, 2-й этаж, рядом гараж, погреб, огород. Т.8-913-361-18-45.

-3-комн. благоустроенную квартиру в 2-кв.доме, газ, вода, санузел, гараж, баня, погреб, общая площадь 53,1 кв.м, земля 13 соток. Линейная,19-1, т.8-913-220-58-24, 8-903-910-76-14.

-дом, газ, вода, пластиковые окна, крыша — профнастил, надворные постройки. Т.т.8-963-530-39-13, 8-963-535-82-10.

-2-комн. квартиру в центре. Т.8-961-234-97-97.

-срочно 3-комн. дом в с. Троицком, газ, санузел, гараж, все надворные постройки. Т.т.8-960-965-06-25, 8-923-749-07-25.

-большой недостроенный дом на участке 12,5 сот., пер. Речной,15. Т.8-960-939-20-50.

-дом, 3 комн., кухня, санузел, вода, баня, гараж, огород, без газа. Дешево. Т.8-913-214-65-03.

-или сдаю 2-комн. квартиру. Т.8-906-965-93-73.

-срочно дом, новая крыша, сайдинг, пластиковые окна, вода в доме, печное отопление, хороший подъезд, солнечная сторона, теплый дом, хорошие соседи, 1 млн.р. Мамонтова,14, т.8-903-958-02-44.

-квартиру в 2-кв.доме, светлая, теплая, пластиковые окна, газ.стояк, вода холодная, туалет в доме, веранда большая, баня новая, недалеко центр, школа, детский сад, остановка автобусная. Цена договорная. Т.8-923-167-97-10.

-1-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-913-263-93-01.

-усадьбу с домиком 13 соток, газ.стояк (Московская,77), 1-комн. квартиру в 3-кв.доме, газ, холодная, горячая вода. Т.8-906-967-51-85.

-участок, газ.стояк, фундамент, центр. Т.8-923-77-83-255.

-участок 10 соток, фундамент 9х12, перекрытие железобетонными плитами, по ул. Новоселов,15, 500 т.р. Торг. Обмен на транспорт. 8-983-607-09-56.

-срочно участок под строительство 12 соток в центре с. Троицкого, газ.стояк, недалеко вода. Т.8-913-214-51-69.

-УАЗ-Патриот 2018 г.в., 20 тыс.км, ГБО, ОТС. Т.8-913-227-30-98.

-трактор МТЗ-82 2006 г.в. с КУНом. Т.8-903-948-30-61.

-«Ниву-Шевроле» 2005 г.в. Т.8-960-965-10-92.

-тракторную телегу или меняю на раму с мостами ЗИЛ-157 или ЗИЛ-131. Т.8-923-653-14-17.

-прицеп легковой новый. Т.8-903-948-29-28.

-ЗИЛ-самосвал. Т.8-961-239-13-13.

-мопед «Рейсер», 110 кубов, с документами. Т.8-923-650-94-93.

-пчеловодную будку. Т.8-963-520-24-86.

-отлетник пиленый, дрова чурками, колотые. Т.8-923-161-08-72.

-дрова чурками, колотые, пиломатериал. Т.8-963-572-50-15.

-дрова колотые (береза). Т.8-923-729-81-96.

-ИЖ-58 12 калибра, 7 т.р., МЦ-21-12 12 калибра 94 г.в., 9 т.р. Т.8-963-508-18-09.

-дрова чурками, колотые, долголетие. Т.8-923-729-81-96.

-сено с доставкой. Т.т.36-3-40, 8-962-798-22-67.

-туалеты, будки для собак, звенья для заборов. Т.8-923-729-81-96.

-овес, пшеницу, сено. Доставка. Т.8-961-982-64-92.

-пиломатериал: брус, тес, плаха, горбыль. Доставка бесплатно. Т.8-923-729-81-96.

-лодку «Капитан Т290», мотор лодочный, кислородный концентратор, прицеп легковой. Т.8-963-502-41-14.

-отлетник пиленый 5000 р./машина. Документы на субсидию. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.

-картошку 100 р./ведро. Московская,66.

-брус, тес, плаха, штакетник, прожилыны, столбы, опилки, горбыль, пиломатериал (сосна, тополь). С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.

-передвижную цистерну 4 куб.м, колеса УАЗ б/у, лодку «Ерш». Т.8-923-713-38-51.

-шпалу б/у. Т.8-923-653-01-47.

-комплект сруби хороший, седло, сани деревянные конные, сани железные. Т.37-3-15.

-пиломатериал (все виды), дрова березовые сухие, шпалу б/у. Т.8-905-986-26-53.

-свинину, головы, ливер. Т.т.27-2-57, 8-961-234-10-73.

-шпалу б/у строевую. Т.8-961-991-70-51.

-свинину. Т.8-961-990-46-99.

-шпалу б/у. Т.8-923-161-08-72.

-свинину 180 р./кг. Т.8-960-952-24-48.

-шпалу б/у, пиломатериал в ассортименте: штакетник, прожилыны, брус, плаха, тес. Т.8-923-161-08-72.

-дрова березовые, картофель. Гоголя,25, т.8-961-230-48-13.

-дробленку. Доставка. Т.8-913-218-21-15.

-кобылу 4 года, 70 т.р., кобылку 10 мес., 30 т.р. Т.8-913-226-59-19.

-поросят. Т.8-983-546-20-84.

-новые ульи дадан. Т.8-983-171-13-13.

-ульи 16-рамочные. Т.8-913-265-66-99.

-маток и пчелопакеты. Т.8-913-798-49-53.

КУПЛЮ мед в куботейнерах. Т.8-913-029-29-99.



Поздравляем с днем рождения именинников апреля — ветеранов боевых действий Троицкого района:

Михаила Владимировича ЛАЗАРЕВА, Виктора Анатольевича САПИНА, Алексея Сергеевича НИКИФОРОВА, Евгения Викторовича ТЕРЕНТЬЕВА, Романа Викторовича ГРИГОРЬЕВА, Евгения Владимировича ЕФИМОВА, Дениса Викторовича ЧОХОНАДСКИХ!

Желаем вам здоровья много, Сегодняшних больших побед. Пусть будет длинной дорога, На ней не будет больше бед! **Правление ТРО АКО ООО «РСВА», председатель правления О.Н. Лободин.**

22 апреля с 9.00 в с. Троицком (районный Дом культуры) — КРАЕВОЙ ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрация районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Оплата за дачу крови (компенсация на питание) — 500 руб.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что накануне сдачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

Администрация ЦРБ.

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА ЗАБОРЫ

ИЗ БЕТОНА И ПРОФЛИСТА от производителя
8-909-500-7347, 8-923-727-0709
ОГРНП311220820900072 реклама

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется водитель категории В, С для сбора молока у населения. Т.8-961-997-29-54.

Требуется сборщики папоротника. Т.8-923-656-73-23.

ИП Мгдесян А.Х. требуется водитель категорий В, С. Зарплата высокая, полный соцпакет. Т.8-903-912-62-17.

Требуется суши-повар, можно без опыта. Обучение. Т.8-913-269-77-86.

Требуется сторож на пасеку. Т.8-913-265-66-99.

Частному охранному предприятию г. Барнаула требуются лицензированные охранники для работы вахтовым методом в Кемеровской области. График работы 2х2 недели. Доставка, проживание — за счет организации, заработная плата своевременно, соцпакет. Обращаться: г. Барнаул, ул. Матросова,77, т.(8-3852) 35-78-33, 8-963-517-50-35 (с 9.00 до 17.00 в рабочие дни).

В комплекс «Дельфин» требуется администратор. Т.8-913-222-31-60.

На вахтовые работы требуются рабочие. Оплата от 1000 р. в сутки и выше. Предоставляется жилье, соцпакет. С. Заводское, т.8-929-310-90-77.

Строки благодарности

Выражаем благодарность врачу Поспеловой Наталье Александровне, старшей медсестре Шадриной Елене за то, что не отвернулись и до последнего поддерживали нашего близкого человека, а также коллективу психоневрологического интерната во главе с Ларисовым Александром Геннадьевичем, близким, друзьям, соседям, коллективу универмага за помощь в организации похорон Плотниковой Галины Ивановны.

Родные, близкие.

Администрация и коллектив ЦРБ выражают соболезнование **Финашковой Людмиле Георгиевне** по поводу смерти сына.

ВАКАНСИЯ ОПЕРАТОР-КАССИР АЗС

- ✓ Официальное трудоустройство
Полный соц. пакет, полис ДМС
- ✓ «Белая» и стабильная зарплата [оклад + премия + годовой бонус]
- ✓ Обучение по профессии за счет компании
- ✓ Сменный график [2/2 дневные и ночные смены]
- ✓ Возможность профессионального и карьерного роста
- ✓ Активный дружный коллектив

ЗВОНИТЕ
8 800 234 23 00

ИЛИ ОТКЛИКАЙТЕСЬ НА ВАКАНСИЮ
ОПЕРАТОР-КАССИР АЗС
НА САЙТАХ ПО ПОИСКУ РАБОТЫ

СЕТЬ АЗС
Г

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 15 апреля. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.10 «Время покажет» (16+)
13.20 «Наедине со всеми» (16+)
14.10 «Давай поженемся!» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Зорге» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Познер» (16+)
01.30 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)
03.30 «Мужское / Женское» (16+)
04.10 «Контрольная закупка» (6+)
II программа
05.00 Утро России
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Испытание» (12+)
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Морозова» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.05 Т/с «Сита и Рама»
08.55 Х/ф «Бесы» (12+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Д/с «Мировые сокровища»
12.30 «Власть факта»
13.15 «Линия жизни»
14.10 Д/с «Мечты о будущем»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад»
15.40 «Агора»
16.40 Т/с «Государственная граница» (12+)
17.55 Музыка эпохи барокко
18.45 «Власть факта»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
21.30 «Сати. Нескучная классика»
22.15 Х/ф «Бесы» (12+)
23.20 Новости культуры
23.40 «Линия жизни»
00.40 «Власть факта»
01.25 ХХ век
02.25 Д/ф «Роман в камне»

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.
Т.8-905-929-60-45. Реклама

ИЩУ ПОДРАБОТКУ.
Т.8-923-168-52-63.



На земле **троицкой** 13.04.2019

ВТОРНИК, 16
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 16 апреля. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Зорге» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Мужское / Женское» (16+)
03.50 «Давай поженемся!» (16+)
04.30 «Контрольная закупка» (6+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Испытание» (12+)
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 «Морозова» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.05 Т/с «Сита и Рама»
08.55 Х/ф «Бесы» (12+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.00 Д/ф «Роман в камне»
12.30 «Тем временем. Смыслы»
13.15 «Мы - грамотеи!»
14.00 Цвет времени
14.10 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
15.00 Новости культуры
15.10 «Эрмитаж»
15.40 «Белая студия»
16.25 Т/с «Государственная граница» (12+)
17.30 Цвет времени
17.40 Музыка эпохи барокко
18.25 Д/с «Мировые сокровища»
18.40 «Тем временем. Смыслы»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
21.30 Искусственный отбор
22.15 Х/ф «Бесы» (12+)
23.20 Новости культуры
23.40 «Линия жизни»
00.35 «Тем временем. Смыслы»
01.20 ХХ век
02.05 Д/ф «Париж Сергея Дягилева»
02.45 Цвет времени

ОТДАМ:
-даром на разбор щитовой дом. Т.8-905-986-26-53.

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-АВТО любой марки, «Жигули», иномарку, «Ниву», «Волгу». Т.8-960-945-54-32.
-ОТЕЧЕСТВЕННУЮ И КИТАЙСКУЮ МОТОТЕХНИКУ в любом состоянии. Самовывоз. 8-906-942-78-85.

СРЕДА, 17
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 17 апреля. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Лучше, чем люди» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Мужское / Женское» (16+)
03.50 «Давай поженемся!» (16+)
04.30 «Контрольная закупка» (6+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Испытание» (12+)
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 «Морозова» (12+)
Культура
14.00 Новости культуры
14.20 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
15.05 Д/с «Сказки из глины и дерева»
15.15 Библейский сюжет
15.40 «Сати. Нескучная классика»
16.25 Т/с «Государственная граница» (12+)
17.40 Музыка эпохи барокко
18.40 «Что делать?»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
21.30 «Абсолютный слух»
22.15 Х/ф «Бесы» (12+)
23.20 Новости культуры
23.40 Д/ф «Зеркало для актера»
00.20 «Что делать?»
01.10 ХХ век
02.25 «Гении и злодеи»

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
8-906-941-33-72. Реклама

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ, СВИНИНУ. Т.8-962-806-42-57.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ, СВИНИНУ. Т.8-963-575-31-31.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ. Самовывоз. Услуги забоя. Т.8-962-813-50-76.
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ, БАРАНИНУ, ХРЯКОВ. Расчет сразу. Т.8-903-947-30-36.
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Т.8-962-821-09-65.
-МЕД. Т.8-913-088-06-64.
-МЕД. ПРОДАЮ ОБОЕ КУБТЕЙНЕРЫ. Т.8-905-080-48-70.
-МЕД, влажность до 19%. Т.8-929-393-86-82, 8-913-242-31-77.
-ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС. Т.8-960-943-71-12.
-РОГА ЛОСЯ, СТРУЮ БОБРА. Т.8-929-325-06-91.
-АККУМУЛЯТОРЫ б/у 40 р./кг. Т.8-905-985-02-38.

ЧЕТВЕРГ, 18
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 18 апреля. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Лучше, чем люди» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Мужское / Женское» (16+)
03.50 «Давай поженемся!» (16+)
04.30 «Контрольная закупка» (6+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Испытание» (12+)
23.00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.30 Т/с «Морозова» (12+)
03.20 41-й Московский международный кинофестиваль
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.05 Т/с «Сита и Рама»
08.55 Х/ф «Бесы» (12+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.30 «Игра в бисер»
13.15 «Абсолютный слух»
13.55 Д/с «Мировые сокровища»
14.10 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
15.00 Новости культуры
15.10 Моя любовь - Россия!
15.40 «2 Верник 2»
16.35 Т/с «Государственная граница» (12+)
17.50 Д/ф «Шуберт. Недопетая песня»
18.30 Д/с «Мировые сокровища»
18.45 «Игра в бисер»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
21.30 «Энигма»
22.15 Х/ф «Бесы» (12+)
23.30 Новости культуры
23.50 «Черные дыры. Белые пятна»
00.30 «Игра в бисер»
01.10 ХХ век
02.30 «Гении и злодеи»

ИЗМЕНЕНИЕ
к извещению, опубликованному в газете «На земле троицкой», №12 от 23.03.2019 г. Вместо «общей площадью 17,60 га (548 б/га)» читать: «общей площадью 44,00 га (1370 б/га)».

Аттестат на имя Якунина Ивана Николаевича об окончании 9 классов Топчихинской средней школы №02218000571704, выд. 23.06.2015 г., в связи с утратой СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПЯТНИЦА, 19
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 19 апреля. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «Человек и закон» (16+)
19.55 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Сегодня вечером» (16+)
00.35 «Вечерний Ургант» (16+)
01.30 «Голос. Дети» (0+)
03.40 Х/ф «Морской пехотинец: Тыл» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Х/ф «Родственные связи» (12+)
01.25 Х/ф «Вопреки всему» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.45 Х/ф «Бесы» (12+)
10.00 Новости культуры
10.20 Спектакль «Любовный круг»
12.45 «Черные дыры. Белые пятна»
13.25 Д/ф «Париж Сергея Дягилева»
14.10 Д/с «Космос - путешествие в пространстве и времени»
15.00 Новости культуры
15.10 «Письма из провинции»
15.40 «Энигма»
16.20 Цвет времени
16.35 Т/с «Государственная граница» (12+)
17.45 Д/с «Дело»
18.15 «Царская ложа»
19.00 Смехостальгия
19.30 Новости культуры
19.45 «Искатели»
20.30 «Линия жизни»
21.25 Х/ф «12 разгневанных мужчин» (16+)
23.00 Новости культуры
23.20 «2 Верник 2»
00.10 Х/ф «Как я стал» (16+)
02.05 «Искатели»
02.50 М/ф «Великолепный Гоша»

СУББОТА, 20
I программа
05.40 Д/с «Россия от края до края» (12+)
06.00 Новости
06.10 Д/с «Россия от края до края» (12+)
06.40 Х/ф «За двумя зайцами» (0+)
08.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
08.55 Умницы и умники (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.10 Д/ф «Рихард Зорге. Подвиг разведчика» (16+)
11.10 Д/ф «Теория заговора» (16+)
12.00 Вести
12.20 «Идеальный ремонт» (6+)
13.20 «Живая жизнь» (12+)
14.50 Х/ф «За двумя зайцами» (0+)
16.10 Концерт к 100-летию Финансового университета (12+)
17.50 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
19.20 «Эксклюзив» (16+)
21.00 Время
21.20 «Голос. Дети» (0+)
23.30 Х/ф «Начало» (0+)
01.15 Х/ф «Сердцеед» (16+)
03.00 Х/ф «Судебное обвинение Кейси Энтони» (16+)
04.40 «Давай поженемся!» (16+)
05.25 «Контрольная закупка» (6+)
II программа
05.00 «Утро России. Суббота»
08.40 Местное время
09.20 «Пятеро на одного»
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Местное время
11.40 Х/ф «Фото на недобрую память» (12+)
13.50 Х/ф «Сжигая мосты» (12+)
17.30 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23.10 Х/ф «Выбор» (16+)
Культура
06.30 Библейский сюжет
07.05 Мультфильмы
08.00 Т/с «Сита и Рама»
09.30 Телескоп
10.00 «Большой балет»
12.20 Х/ф «12 разгневанных мужчин» (16+)
13.55 Д/ф «Лебединый рай»
14.35 Международный цирковой фестиваль в Масси
16.00 Д/с «Энциклопедия загадок»
16.25 Д/с «Острова»
17.05 Х/ф «Андрей Рублев» (12+)
20.15 Д/ф «Странствие «Святого Луки». 27 оттенков черного»
21.00 «Агора»
22.00 Д/с «Мечты о будущем»
22.50 Клуб 37
23.50 Х/ф «Комната Марвина» (12+)
01.30 Д/ф «Лебединый рай»
02.10 «Искатели»

Копчение сала
8-923-568-74-53. Реклама

КУПЛЮ:
-козу дойную. Т.8-983-389-23-77.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21
I программа
05.50 Х/ф «Трактир на Пятницкой» (12+)
06.00 Новости
06.10 Х/ф «Трактир на Пятницкой» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.10 Д/ф «Теория заговора» (16+)
12.00 Новости
12.10 Д/ф «Парень с Заречной улицы» (12+)
13.15 Х/ф «Девушка без адреса» (0+)
15.00 Новости с субтитрами
15.15 «Три аккорда» (16+)
17.00 «Ледниковый период. Дети» (0+)
19.30 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Толстой. Воскресенье» (12+)
22.30 «Что? Где? Когда?» (16+)
23.50 Х/ф «Манчестер у моря» (18+)
02.25 «Модный приговор» (6+)
03.10 «Мужское / Женское» (16+)
03.55 «Давай поженемся!» (16+)
II программа
04.30 Т/с «Сваты» (12+)
06.35 «Сам себе режиссер»
07.30 «Смехопанорама»
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время
09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизиковым»
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
14.15 «Далекие близкие» (12+)
15.50 Х/ф «Я тоже его люблю» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.30 «Далекие близкие» (12+)
03.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)
Культура
06.30 «Лето Господне»
07.00 М/ф «Вершки и корешки»
07.20 Т/с «Сита и Рама»
09.35 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.00 «Мы - грамотеи!»
10.45 Х/ф «Комната Марвина» (12+)
12.20 «Научный стенд-ап»
13.00 «Письма из провинции»
13.30 Диалоги оживотных
14.15 Х/ф «Сюжет для небольшого рассказа» (12+)
15.50 Больше, чем любовь
16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
17.10 Д/с «Пешком»
17.40 «Ближний круг Евгения Писарева»
18.35 Романтика романса
19.30 Новости культуры
20.10 Х/ф «Зеркало для героя»
22.20 «Белая студия»
23.05 Спектакль «Турандот»
01.00 Х/ф «Сюжет для небольшого рассказа» (12+)
02.25 М/ф «Возвращение с Олимпа». «Квартира из сыра»

Полезные советы

Весной, после того как вы почистите кусты клубники от старых листьев, до цветения полйте кусты ягоды таким раствором: на 10 литров воды – 30 капель йода, 1 ч. ложка борной кислоты, 1 стакан золы. Настоять некоторое время, а затем залить под каждый куст по 200-500 мл.

Перед тем как удобрять клубнику, обязательно просто полите ее водой.

Немного о смородине...

Как только сойдет снег, надо взять кусок резины, привязать его к палке и поджечь. Появившимся ядовитым дымом надо обкурить все кусты смородины. Это отличный способ борьбы с тлей, которая поедает весь урожай. А чтобы урожай смородины был богатым и сами ягоды крупные, надо уже сейчас собирать картофельные очистки. Их нужно порезать, высушить, а в мае, во время цветения смородины, запарить литровую кружку очисток в 10 л кипятка. Остудить и вылить под каждый куст по 3 л этого отвара.

Ранней весной нужно оборвать на смородине все круглые почки. В них и находится почковый клещ. Еще один способ борьбы с почковым клещом – ранней весной, когда еще есть снежные проталины, облить кусты смородины из лейки кипятком.

...и вишне

Для увеличения урожая вишню надо поливать таким раствором: 1-2 ст. ложки мела на ведро воды. Полить нужно в начале цветения. Это полезно для всех косточковых. Им не хватает кальция для строения косточки. Можно использовать и гашеную известь: 1 ст. ложку извести на ведро воды.

КРЫШИ
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ,
ПЕРЕКРЫТИЕ
ОБШИВКА ДОМОВ
ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ
ЗАБОРЫ из ПРОФНАСТИЛА
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 31622250070686 реклама

ИП БЕЛОРУКОВ Реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
(ангары, гаражи и т.п.)
Расчет материалов. Нарезка по
размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.
8-913-275-80-20,
8-960-941-30-22.

реклама ИП Озеров К.В.
КРЫШИ
Перекрываем крыши, де-
лаем новые. Замер. Дос-
тавка железа по размеру.
ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФЛИСТОМ
8-913-259-95-64, 8-961-239-69-27

МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР
ПРОФНАСТИЛ
ЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
ВОДОСТОКИ
УТЕПЛИТЕЛЬ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ШТАКЕТНИК (МЕТ.)
ДВП, ДСП, OSB
ул. Ленина, 14
(здание трактира) **ДОСТАВКА.**
8-913-215-0234, 8-923-164-4405,
8-906-965-80-04, 20-3-89
ОГРНИП 31622250070686 реклама

КРЫШИ
УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ.
ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.
Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.
ЗАБОР из профлиста
ОБШИВКА ДОМОВ
БЕТОННЫЕ РАБОТЫ
пенсионерам Скидка до 25%
ОГРН 314220803400065 реклама
8-983-189-98-78,
8-983-189-98-40.

ПОТОЛКИ
НАТЯЖНЫЕ
ОКНА 3900 руб.
ДВЕРИ ВХОДНЫЕ
ТЕПЛЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ 21999 руб.
РАССРОЧКА 8-963-531-04-07
БЕЗ %
предоставляет ИП Флора А.И. строительмонтаж22.рф

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.
8-906-946-37-06,
696-351 ОГРНИП304224909100071
Реклама

ОКНА FOGEL
ФОГЕЛЬ
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ,
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ
СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул.Пушкина, 25В,
м-н «Наш дом» («китайская стена»)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

НАТЯЖНЫЕ
ПОТОЛКИ
от производителя
СО СКИДКОЙ
70%
• ЖАЛЮЗИ ВСЕХ ВИДОВ •
8-923-163-50-81, 8-961-241-85-76
Рассрочка для пенсионеров 0%
Предложение действительно на момент публикации
*Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. реклама

ООО «Исток М» **ПЛАСТИКОВЫЕ**
ОКНА, ДВЕРИ
СТЕКЛОПАКЕТЫ высокого качества от завода-
производителя - ССК г. Барнаул
КРЕДИТ. Банки-партнеры: АО «ОТП БАНК»,
АО «АЛЬФА-БАНК». **ЦЕНЫ 2018 ГОДА.**
Алтайский край, с. Троицкое, пер. Речной, 1 (бывшая нефтебаза).
Тел. 21-4-23, 22-5-26, 8-905-083-74-59.
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

Организатор акции ООО «АртГрад» ***Акция действительна на момент публикации
Окна ПВХ от 3200 руб.
белые / кашированные
Балконы от 7400 руб.
ПВХ / алюминий / внутренняя отделка
Натяжные потолки от 90 руб./м²
матовые / глянцевые
Межкомнатные двери от 922 руб.
от эконом-класса до премиум
Входные двери от 10 050 руб.
надежные, стальные
Кухни от 16 500 руб. на заказ по
вашим размерам
Шкафы-купе от 6300 руб.
любые материалы, цвета и размеры
**Школьные уголки, полки,
тумбы, комоды**
на заказ, любые размеры
Теплицы от 5600 руб.
со склада
СКИДКИ до 50%
Первый взнос от 500 руб.
Рассрочка до 18 месяцев без %
*подробности по телефонам.
8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20
**Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

Вниманию
предпринимателей!
НО «Алтайский фонд МСП»
приглашает принять участие
в семинаре
**«ОХРАНА ТРУДА.
РУКОВОДИМ
БЕЗОПАСНО»**
23 апреля в 10.00.

Программа семинара включа-
ет следующие вопросы:
– специальная оценка усло-
вий труда – методика прове-
дения СОУТ, риски работода-
теля, возникающие в ходе про-
ведения специальной оценки
условий труда, государствен-
ный контроль;
– организация охраны труда
на предприятии – с чего на-
чать? Обучение и проверка
знаний по охране труда;
– роль СОУТ в системе пен-
сионного законодательства.
Дополнительные тарифы стра-
ховых взносов;
– роль СОУТ в системе зако-
нодательства о социальном
страховании. Возмещение зат-
рат на мероприятия по охране
труда;
– ответственность за охрану
труда. Алгоритм расследова-
ния несчастных случаев на про-
изводстве.

Спикеры – специалисты кон-
тролирующих органов и Цент-
ра содействия занятости и бе-
зопасности труда.
Для кого: для владельцев биз-
неса и индивидуальных пред-
принимателей, работников
предприятий.
Адрес: г. Барнаул, Мало-То-
больская, 19, центр «Мой биз-
нес».
Мероприятие рассчитано на
2,5 часа.
Участие бесплатное.
Справки по т. 8-800-222-83-22.

ЛИСТОГИБ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ДОБОРНЫХ
ЭЛЕМЕНТОВ ДЛЯ КРОВЛИ,
ФАСАДОВ (коньки, ветровые, углы и т.д.)
ВСЁ ДЛЯ ОТДЕЛКИ И РЕМОНТА
ПВХ-ОКОН И ДВЕРЕЙ
РЕМОНТ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ
МОСКИТНЫХ СЕТОК
т. 8-923-166-06-25
с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А
(бывшее «Сельэнерго»)
ИП Чегодаев Д.Г. реклама

качественный УГОЛЬ
ОПТ. РОЗНИЦА.
ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ.
ДОСТАВКА (самосвал, мешки).
ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061 реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
ДОКУМЕНТЫ
на субсидию
КАЧЕСТВЕННЫЙ
РОССЫПЬ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84
8-933-931-06-58 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
Т. 8-961-979-76-19. Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 реклама

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН31622250093663 Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ сухие (береза)
Т.т.8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-963-500-47-07
ОГРН312220817400031 Реклама

Дела крестьянские
Доморощенный бык
не даст хорошего
ПОТОМСТВА

Значительная доля КРС в Алтайском крае содержится на частных подворьях. Совершенствование продуктивных качеств животных напрямую зависит от искусственного осеменения. Оно позволяет в короткий срок улучшить качество породы за счет использования высококлассных племенных производителей. При естественном осеменении (вольной случке), используя одного быка, можно получить 40-50 телят в год. Искусственно осеменяют до 25 тысяч коров и получают более 20 тысяч телят в год.

В связи с отсутствием в селах района хороших быков-производителей население часто использует для осеменения доморожденных быков неизвестного происхождения. Это ведет к получению низкопродуктивного потомства и создает угрозу распространения заразных заболеваний.

Организация работы по искусственному осеменению имеет цель – оплодотворение каждой коровы в течение первого месяца после родов, а телок – по достижении ими зрелости тела, то есть 18-20 месяцев и живой массой не менее 75% от веса взрослого животного (380-400 кг).

При искусственном осеменении коров в личном хозяйстве исключается возможность заражения животного инфекционными и инвазионными заболеваниями, передающимися половым путем, в том числе лейкозом. К тому же можно осеменять коров в определенные сроки, чтобы получить осенне-зимние отелы коров для повышения их продуктивности. Телята рождаются более крупными и жизнеспособными, обладающими генетическим потенциалом родителей.

О. КЛЮВАК,
специалист управления по АПК.

Управление ветеринарии информирует
Карантин в Гордеевке

При исследовании сыворотки крови от жеребца и кобылы, принадлежащих гр. Н., проживающему в с. Гордеевка, в КГБУ «АКВЦ» выделены специфические антитела возбудителя инфекционной анемии лошадей (ИНАН). Эпизоотическим очагом инфекции считать ЛПХ Н. Неблагополучным пунктом считать территорию с. Гордеевка.

В НЕБЛАГОПОЛУЧНОМ ПУНКТЕ ЗАПРЕЩАЮТСЯ: ввоз (вывоз) на территорию неблагополучного пункта, вывоз (вывоз) за его пределы восприимчивых животных (за исключением вывоза восприимчивых животных на убой на предприятия по убою и переработке животных или оборудованные для этих целей убойные пункты); реализация восприимчивых животных;

проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок (аукционов) и других мероприятий, связанных с передвижением, перемещением и скоплением восприимчивых животных.

В неблагополучном пункте необходимо осуществлять обработку восприимчивых животных репеллентами.

ИНФЕКЦИОННАЯ АНЕМИЯ ЛОШАДЕЙ (ИНАН) – вирусная болезнь лошадей, характеризующаяся сверхострым, острым, подострым, хроническим и латентным течением.

Сверхострое течение ИНАН характеризуется лихорадкой, угнетением, сердечной слабостью, учащенным дыханием, явлениями геморрагического энтерита, параличом задних конечностей. Болезнь длится от нескольких часов до одного-двух дней и заканчивается гибелью восприимчивого животного.

Острое течение продолжается от трех до 15 дней и заканчивается гибелью восприимчивого животного или переходит в подострое течение.

Подострое течение характеризуется лихорадкой со стадиями ремиссии и длится от двух до трех месяцев.

Хроническое течение болезни характеризуется непродолжительными (один-три дня) подъемами температуры тела до 40-41 градуса, быстрой утомляемостью, одышкой, потливостью, дрожанием мышц.

Латентная форма протекает без видимых симптомов болезни. Восприимчивые животные, больные ИНАН в любой форме, остаются пожизненными вирусносителями.

Ранее заболевание лошадей ИНАН на территории Троицкого района не регистрировалось.

Вниманию пчеловодов!

Владельцы пасек должны иметь на каждую пасеку ветеринарно-санитарный паспорт, выданный уполномоченными учреждениями государственной ветеринарной службы Алтайского края по месту нахождения пасек.

Перевозка пчелиных семей, пчелиных маток и продуктов пчеловодства осуществляется при обязательном соблюдении требований по предупреждению возникновения и распространения болезней животных, при наличии ветеринарных сопроводительных документов, выданных в соответствии с законодательством Российской Федерации. Перевозка пчел в целях медосбора осуществляется в соответствии с районной почевой картой (планом) (в случае ее принятия органами местного самоуправления).

В целях достоверного учета пчелиных семей и недопущения возникновения инфекционных и инвазионных болезней на территории района пчеловодам необходимо предоставить до 20 мая сор, подмор и живых пчел в количестве одной пробы от 10 пчелосемей в Троицкую ветеринарную лабораторию для исследования на нозематоз, аспергиллез, варроатоз, акарапидоз, браулес (цена одной пробы – 275 рублей), а также расплод пчел до 25 июня для исследования на гнильцовые заболевания, аспергиллез, аскофероз, варроатоз в количестве одной пробы расплода от 50 пчелосемей (цена одной пробы расплода – 1043 рубля). По всем вопросам относительно доставки материала обращайтесь по телефонам 22-1-94, 22-2-94.

Физические и юридические лица, не предоставившие материал в ветеринарную лабораторию, несут административную, гражданско-правовую ответственность в соответствии с действующим законодательством, предусматривающую наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей, на должностных лиц – от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей, на юридических лиц – от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

С 1 июля 2018 года действует приказ Минсельхоза Российской Федерации от 27.12.2016 года №589 «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях».

Владелец (перевозчик) подконтрольного товара обязан выполнить все вышеперечисленные требования, чтобы потом иметь возможность реализовать свою продукцию без проблем, а не отдавать ее за бесценок перекупщикам.

Н. ОСИПОВА,
начальник КГБУ «Управление ветеринарии по Троицкому району».

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

КАМУФЛЯЖ
АТЕЛЬЕ, 2 ЭТАЖ
ОГРН316222500056160 реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т. 8-952-004-69-72
ООО «АСМ» реклама

ИП Натанюк Т.А.
Сбор и подготовка документов на недвижимость; договоры купли-продажи, мены, дарения, ипотеки; составление исковых заявлений и т.п.
индивидуальный подход к каждому
Ленина, 23 (помещение БТИ)
8-913-218-27-09
8-913-252-44-95 реклама

ЮРИСТ
8-963-500-9444
Консультирование в офисе - бесплатно.
Режим работы: ежедневно с 9:00 до 18:00
г.Бийск, ул.Петра Мерлина, д.40
ООО «Поддержка» ИНН 2204064479
на правах рекламы

РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ стиральных, посудомоечных машин, титанов, микроволновок и электропечей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд. Т. 8-923-009-4484
ОГРНПЗ11420508300051 реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т. 8-929-325-69-70
ООО «АСМ» реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ, электропечей.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.
Т. 8-923-565-24-47 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
ОГРНПЗ11420508300051 реклама

БЛАГОУСТРОЙСТВО МОГИЛ ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКОЙ
ПОКРАСИМ ОГРАДКУ, ВЫКОСИМ ТРАВУ, ПОПРАВИМ ПАМЯТНИК.
8-983-189-9840, 8-983-189-9878
ОГРНПЗ114220803400065 реклама

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)
Т. 8-960-941-70-91
ОГРНПЗ119222500021590 реклама

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. Реклама
КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
Копка могил. Гробы. Оградки (полимер, эмаль). Кресты металлические. Большой выбор венков собственного производства, цветов, аксессуаров. Одежда. Транспортные услуги: автобус; катафалк (автобус, «Газель»).
По с. Троицкому - доставка.
Ул. 60 лет Октября, 43А (з-д «Кристалл») с 8.00 до 17.00 без выходных.
Т. 20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН под ключ на воду в доме
Пенсионерам скидки до 5%
8-913-364-71-02
8-923-714-72-32
Гарантия 10 лет
ИП Анигов А.В. Реклама

САЖЕНЦЫ 20 апреля (суббота)
Продажа районированных, зимостойких первосортных плодово-ягодных культур (яблоня, груша, слива, вишня, смородина (черная, белая, красная), жимолость, малина, облепиха, крыжовник, виноград), роз сортовых и декоративных кустарников.
Продукция питомников Алтайского края
ОГРНИП 305220402400041 реклама

с. Троицкое (рынок) 8⁰⁰-15⁰⁰ (серый прицеп)
п. Беловский 9⁰⁰-10³⁰
с. Зеленая Поляна 11⁰⁰-12³⁰
с. Белое 13⁰⁰-14⁰⁰ (белый микроавтобус)
Доп. информация по телефону: 8-960-954-94-22
Товар сертифицирован

«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»
ЗАЁМ «ИПОТЕЧНЫЙ»
БЫСТРО ВЫГОДНО УДОБНО
СТРОИЦКОЕ, ул. 60 Лет Октября, 36/2
8(38534)2-03-97

Режим работы:
Пн-пт: 8:00-17:00 без обеда
Сб: 10:00-14:00
Воскресенье - выходной

Предложение действительно только для пайщиков кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в кооператив пайщики оплачивают обязательный паевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003169944. Состоит в СРО «Содество», в реестре под №056 от 18.05.2011 г. Реклама

Организатор акции ООО «АртГрад»
РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ
430

ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ
ОКНА ПВХ от 3000* р. БЕЛЫЕ / КАШИРОВАННЫЕ
БАЛКОНЫ от 6700* р. ПВХ / АЛЮМИНИЙ / ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89* р./м² МАТОВЫЕ / ГЛЯЦЕВЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900* р. ОТ ЭКОНОМ-КЛАССА ДО ПРЕМИУМ
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240* р. НАДЕЖНЫЕ, СТАЛЬНЫЕ
КУХНИ от 16 500* р. НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300* р. ЛЮБЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ЦВЕТА И РАЗМЕРЫ
ШКОЛЬНЫЕ УГОЛКИ, ПОЛКИ, КОМОДЫ, ТУМБЫ НА ЗАКАЗ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ
ТЕПЛИЦЫ от 5300* р. СО СКЛАДА

РАССРОЧКА БЕЗ % БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ
СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50% заказа БЕСПЛАТНО!
АКЦИЯ! ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ СТЕНОВАЯ ПАНЕЛЬ В ПОДАРОК*
количество подарков ограничено

Первый взнос от 500* руб. *при заключении договора

oknapensioneram.ru
Работаем по всему краю. Оформление договора на дому. *подробности по телефонам:
8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18
**Скидки предоставляются при заказе на сумму до 20 000р. - 5%; на сумму от 20 001р. до 500 000р. - от 10% до 40%; на сумму от 500 000р. - 50%.

КОРМА для с/х животных и птицы (ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ)
НОВИНКА: СТАРТЕРНЫЙ КОМБИКОРМ для поросят
Т. 8-905-929-23-91
ОГРНПЗ 308220816200050 реклама

«КАЛМАНСКИЙ КХП» ПОСТОЯННО ЗАКУПАЕТ для собственной переработки:
ПШЕНИЦУ, ГРЕЧИХУ, ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, РОЖЬ.
(3852) 46-54-85
ДЕНЬГИ ПОД УРОЖАЙ!
Реклама. ОГРН 1072221009343

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. Т. 8-963-527-01-23
ИП Ударцев А.В. реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. Доставка
Т. 8-913-211-90-80, Т. 8-906-946-00-56. Реклама

МОНТАЖ ОТОПЛЕНИЯ. САНТЕХНИКА. КЛАДКА ПЕЧЕЙ.
8-913-021-44-10
ОГРНПЗ 310220819500064 реклама

Заборы Крыши рабца профлист евроштукет
Рассрочка без банка 0%
8-923-161-61-11 ОГРНЗ11220831200068
Рассрочку предоставляет Панюкова Е.В. Реклама

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ
• Копка выгребных ям, траншей
• Прокладка, разводка труб
• Установка сантехники
• Доставка, монтаж ж/б колец
• Подключение к основной магистрали
• Отопление под ключ
8-960-966-54-53

САНТЕХРАБОТЫ Монтаж, демонтаж системы отопления. Пайка полипропилена.
ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ КРЫШИ. ЗАБОРЫ Доставка материала.
Т. 8-962-798-35-52
ОГРНПЗ17222500010575 реклама

Реклама
ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ
РЕМОНТ В БИЗНЕС ДОМ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.
Ул. Октябрьская, 34г-1

БАРНАУЛЬСКИЙ ИНКУБАТОР
С 24 АПРЕЛЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМ РЕАЛИЗУЕТ НА РЫНКЕ С. ТРОИЦКОГО:
БРОЙЛЕР - 65 руб., НЕСУШКА - 65 руб. С МАЯ: УТКА - 95 руб., ГУСЬ - 260 руб., КОРМ - 450 руб./10 кг.
8-906-960-60-60, Анастасия КФХ Мануйлов Д.С. реклама

КУРЫ (несушки, молодки), БРОЙЛЕРЫ
14 АПРЕЛЯ (воскресенье)
Гордеевский с 12³⁰ до 13⁰⁰
Троицкое с 13³⁰ до 14³⁰
Усть-Гавриловка с 15⁰⁰ до 15³⁰
Доставка по всему району - бесплатно.
Заявки по т. 8-963-522-26-24
ОГРНПЗ 318222500066120 реклама

Закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС, ЛОШАДЕЙ
Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-963-501-12-12
ОГРН 318222500003980 реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок), СВИНЕЙ
Выезд на дом. Расчет сразу.
8-960-957-0110
8-923-721-4616 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину, конину. Услуги забойщика.
8-909-540-11-00, 8-923-425-55-77.
ОГРН 317703100086516 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО Услуги забойщика.
8-963-537-73-93
8-923-710-00-62 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ. Услуги забойщика.
8-962-810-42-60, 8-923-162-11-19.
ОГРН 311222506400033 реклама

ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (быков, телок, коров) и лошадей
Выезжаем сами. Гарантия веса. Расчет на месте.
8-963-575-23-03
ОГРН 1162225090345 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697 реклама

Такси «Тойота»
8-963-507-67-79 - круглосуточно
8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14
Бочка 3,75 м³, ОГРН317222500045720 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т. ИТ Манюков А.И. реклама

услуги БОРТОВОГО КРАНА борт 5 т - 6 м стрела 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР
ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА
8-906-967-6797, 8-923-645-1075 ИТ Манюков А.И. реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)
ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА
8-913-211-90-80
ОГРНПЗ04224911700137 реклама

МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА
ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК. ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР. ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ. АССЕНИЗАТОР.
ВОДОПРОВОД. ОТОПЛЕНИЕ. КАНАЛИЗАЦИЯ. САНТЕХНИК. ЗАМЕНА ВОДОСЧЕТЧИКОВ.
ЭЛЕКТРИК. СВАРЩИК.
РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
Т. 8-913-259-01-55 на правах рекламы

ТЕПЛИЦЫ ГРЯДКИ
УСЛУГИ ПО СБОРКЕ • ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ
СПЕЦПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
предоставляет ИП Флока А.И.
8-963-531-0407, 8(3854)255-100.

ТЕПЛИЦЫ
3*4 м - 10700 р., 3*6 м - 14100 р., 3*8 м - 17500 р.
ДОСТАВКА. РАССРОЧКА (предоставляет ООО «Динас») тел. 8-962-807-00-87
Цены действительны на момент публикации
ОГРН 1182225034782 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
Т. 8-913-252-00-20 реклама

На земле троической
общественно-политическая газета
Учредители: Администрация Троицкого района Алтайского края, Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор **Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.
Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3900. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.